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بحران‌های اجتماعی 
در سایه ناکارآمدی یارانه نقدی 

 ناصر ایمانی:

اگر امنیت در کشور رعایت نشود، خطر تجزیه وجود دارد

ادامه در صفحه 3

گزارش

به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از خبرآنلاین؛ 
در سال‌های اخیر، نفوذ 
روزافزون هوش مصنوعی به 
فرهنگ  مختلف  حوزه‌های 
و هنر، پرسش‌های جدی 
آینده مشاغل خلاق  درباره 
و سنتی ایجاد کرده است. از 

تولید تصویر و صدا در سینما گرفته تا ترجمه و نشر کتاب، 
فناوری‌های هوشمند با سرعتی شگفت‌انگیز در حال تغییر 

روش‌های کار و تولید محتوا هستند.

هشدارها و فرصت‌ها در عصر هوش مصنوعی؛

آینده هنر زیر سایه الگوریتم‌ها
 خواهد بود؟

5

گزارش

مسائل  کارشناس  یک 
اقتصادی می‌گوید: حباب 
سکه تابع سه پارامتر اصلی 
است؛ یکی انتظارات است که 
در نرخ ارز و تورم خود را نشان 
می‌دهد، دومی ریسک سیاسی 
و نااطمینانی است و سومین 
محدودیت‌های  هم  پارامتر 

کانال‌های نقل و انتقال ارزی واردات و سرمایه گذاری‌هاست 
که ما در این سه حوزه با چالش‌های جدی مواجه هستیم. 
اثر پیش فروش سکه می‌تواند روی گزینه اول و سوم قدری 
اثر بگذارد، اما ریسک‌های سیاسی و نااطمینانی را اصلا 

پوشش نمی‌دهد؛ ...

روایت شکست سیاست‌های پولی در بازار سکه؛

از حراج تا بحران

4

گزارش

انتقاد از انفعال وزارت کار؛

پدیده تعدیل گسترده کارگران 
عضو پیشین کمیته دستمزد 
شورای عالی کار معتقد است، 
میدری پیش از این یک 
تئوریسین بود ولی امروز به نظر 
می‌رسد در اجرای نظریه‌اش 
در عمل، دچار مشکل شده و 

ناتوان است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین؛ 
جنگ ۱۲ روزه موجب افزایش چشمگیر نرخ تورم شده 
است به نحوی که در گزارشهای مربوط به تورم مرکز آمار 
به سرعت این جهش قیمتی خود را نشان داد. گزارشهای 
رسمی نشان می‌دهند که بیشترین فشار تورمی بر اقلامی 

7است ...

ده  شانگهای  همکاری  سازمان 
کشور عضو و ۱۶ کشور ناظر یا 
شریک را گرد هم آورده و تقریباً 
نیمی از جمعیت جهان و سهم قابل 
توجهی از تولید ناخالص داخلی 
جهانی را نمایندگی می‌کند. این 
سازمان اغلب به عنوان وزنه تعادلی 

در برابر ناتو معرفی می‌شود. 
در  شانگهای  همکاری  سازمان 
حالی که بحران‌های متعددی اعضای 
خود را تحت تأثیر قرار داده، امروز و 
فردا چین میزبان بزرگترین اجلاس 
شانگهای از زمان تأسیس آن در 

سال ۲۰۰۱ میلادی است که طی 
آن سه موضوع مهم جنگ تجاری 
ایالات متحده با چین و هند، جنگ 
در اوکراین، مناقشه هسته‌ای ایران 
در کنار دیگر موضوعات بررسی می 

شود. 
شی جین پینگ، رئیس جمهور 
چین، میزبان رهبران چندین کشور 
هدف تحریم‌های غرب، از جمله کره 
شمالی، ایران، میانمار و بلاروس، در 
اجلاس سازمان همکاری شانگهای 
است و نارندرا مودی، نخست وزیر 
هند، پس از غیبت در جلسه سال 

گذشته، نیز در این جلسه شرکت 
می‌کند. 

روابط هند و ایالات متحده در این 
ماه پس از آنکه دونالد ترامپ، رئیس 
جمهور آمریکا، تعرفه ۵۰ درصدی بر 
کالاهای هندی به دلیل خرید نفت 
روسیه اعمال کرد، به پایین‌ترین 
حد خود رسیده است؛ هم چنین 
در مراسم رژه چین، علاوه بر رهبر 
روسیه و کیم جونگ اون، رهبر 
کره شمالی، رابرت فیکو، نخست 
وزیر اسلواکی و الکساندر ووچیچ، 
رئیس جمهوری صربستان نیز حضور 

خواهند داشت. 
ولادیمیر پوتین که شنبه شب به 
چین رفته، انتظار می‌رود تقریباً یک 
هفته در این کشور بماند؛ سفری که 
برای رهبر روسیه به طور غیرمعمولی 
طولانی است. وی ضمن شرکت در 
اجلاس سازمان همکاری شانگهای 
با شی جین پینگ مذاکره خواهد 
کرد و در رژه نظامی روز پیروزی در 
سالگرد  هشتادمین  مناسبت  به  پکن 
شکست ژاپن در جنگ جهانی دوم 

شرکت خواهد کرد، ...

اولویت سه گانه جنگ تجاری، منازعه اوکراین و برنامه صلح آمیز هسته ای ایران

مانور قدرت شانگهای در کوران هیاهوی ترامپ

استاندار خراسان رضوی: 

تاسیس شهرداری منطقه »توس« ضروری است
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ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا با اشاره 
به رخدادهای جنگ ۱۲ روزه گفت: نفوذ در 
تمام ارکان وجود دارد، اما برخی از آن‌ها 
سریع‌تر دیده می‌شوند و برخی دیگر در مراکز 
اقتصادی، فرهنگی و سیاسی کشور، به سختی 

قابل مشاهده هستند.
علیرضا نجمی؛ مسئله »نفوذ« سال‌هاست 
به‌عنوان یکی از کلیدی‌ترین تهدیدات مطرح 
می‌شود. شاید کمتر کسی گمان می‌کرد ابعاد 
آن تا این اندازه گسترده و خطرناک باشد. ابعاد 
نفوذ را در جنگ ۱۲ روزه مشاهده کردیم؛به 
همین دلیل چند روز اخیر علی لاریجانی دبیر 
شورای عالی امنیت ملی درباره نفوذ گفته: 

»مسئله نفوذ بسیار جدی است.« 
اکنون در سایه جنگ ۱۲ روزه اخیر، 
نشانه‌های عینی این هشدار بیش از پیش 
آشکار شده است. گزارش‌ها و تحلیل‌ها نشان 
می‌دهد که ردپای نفوذ در لایه‌های بالای 
مدیریتی و حتی در برخی مراکز حساس به 
وضوح قابل مشاهده است. این موضوع تلخ 
نشان می‌دهد که مفهوم »نفوذ« دیگر یک 
هشدار سیاسی نیست، بلکه به معضلی هزینه 
ساز و خلاف امنیت ملی بدل شده است. تجربه 
جنگ اخیر بار دیگر ثابت کرد که اگر در برابر 
نفوذ، سازوکارهای پیشگیرانه و مقابله‌ای جدی 
صورت نگیرد، امنیت ملی نه فقط از مرزها، 
بلکه از عمق ساختارهای مدیریتی با تهدید 

روبه‌رو خواهد شد.
ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا، در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین درباره این موضوع گفت: 
در مورد زمان شکل‌گیری این نفوذ نمی‌توان 
با قطعیت صحبت کرد زیرا اطلاعات کافی 
در دسترس نیست، اما می‌توان گفت عواملی 
مانند عدم حساسیت کافی نهادهای نظارتی و 
توجه ناکافی ارکان حکومتی به رعایت مسائل 
امنیتی، زمینه را برای رشد نفوذ فراهم کرده 

است.«
واکنش عجیب عبدالله گنجی به بیانیه 
جبهه اصلاحات؛ این بیانیه ذیل راهبرد موساد 
است/ دوبار کل بیانه را خواندم، ادبیاتش شبیه 

ادبیات تاجزاده و همسرش هست!
روایت لاریجانی از تغییر روحیه نتانیاهو در 
گفت‌وگو با یکی از کشورهای منطقه در روز 
اول و آخر جنگ با ایران/ مسئله نفوذ دشمن 

در داخل ایران جدی است
جهانگیری: نفوذ، بزرگ‌ترین ضعف ما در 
جنگ اخیر بود/ باید مشخص شود چه کسی 
خبر جلسه شورایعالی امنیت ملی را فاش کرد

وی افزود: »در میان برخی از سیاسیون 
کشور نظریه‌ای وجود دارد که معتقدند 

نباید کشور را امنیتی کرد و باید تمرکز بر 
توسعه اقتصادی و سیاسی باشد. این دیدگاه 
به نوعی فضای کشور را از نظر امنیتی 
کم‌اهمیت می‌داند. با این حال تجربه اخیر 
نشان داد که کشور در موقعیت منطقه‌ای و 
ژئوپولیتیکی‌ای قرار دارد که نمی‌توان امنیت 

را نادیده گرفت.«
ناصر ایمانی ادامه داد: »ضربات جدی روز 
بیست و سوم خرداد نشان داد که نفوذ تا چه 
حد گسترده است. بنابراین رعایت مسائل 
امنیتی و نگاه امنیتی به اجزای کشور، امری 
ضروری است. عدم توجه به این مسائل می‌تواند 
طی ۱۰ تا ۲۰ سال موجب شکل‌گیری نفوذ 

گسترده و سخت‌جمع‌آوری شود.«
نفوذ در تمام ارکان وجود دارد

فعال سیاسی اصولگرا گفت: »نفوذ در تمام 
ارکان وجود دارد، اما برخی از آن‌ها سریع‌تر 
دیده می‌شوند و برخی دیگر در مراکز 
اقتصادی، فرهنگی و سیاسی کشور، به سختی 

قابل مشاهده هستند.«
وی افزود: »برخی از نفوذها به سرعت قابل 
مشاهده نیستند. برای مثال، نفوذ در مراکز 
نظامی یا مراکز حساس کشور مانند مراکز 
هسته‌ای بلافاصله با یک عملیات مشخص 
آشکار می‌شود، مانند ترورها. اما نفوذ در 
بخش‌های دیگر مانند مراکز اقتصادی، فرهنگی 
و حتی در میان سیاستمداران کشور به راحتی 

قابل مشاهده نیست. این نفوذها ممکن است 
از طریق طرح‌های منحرف‌کننده، ناکارآمدی 
دستگاه‌های مختلف، یا حتی فعالیت‌های 

فرهنگی و سیاسی اعمال شود.«
وی گفت: »نمی‌توان گفت که همه 
سیاستمداران کشور مصون از نفوذ هستند. 
نفوذ ممکن است به شکل تحریک افراد برای 
اقدامات ضد دولت، انتشار بیانیه‌هایی که 
منافع دشمن خارجی را تأمین می‌کند یا ارائه 
آدرس‌های غلط سیاسی باشد. حتی زمانی که 
گفته می‌شود نفوذ فقط در یک جناح خاص 
وجود دارد، این خود یکی از شاخص‌های نفوذ 

است.«
ایمانی درباره نفوذ در سطح بالای کشور 
گفت: »در جنگ ۱۲ روزه نفوذ تا سطوح بالای 
فرماندهی نیز رسیده بود. برخی از فرماندهان 
در مقرهای خود یا حتی در منازلشان به دلیل 
شناسایی‌های الکترونیک، سایبری و اطلاعاتی، 
به راحتی هدف قرار گرفتند. این نشان می‌دهد 
که نفوذ تا چه حد گسترده و سازماندهی‌شده 

بوده است.«
ترور شهید فخری زاده بسیار مدرن 

بود
فعال سیاسی اصولگرا درباره ترور شهید 
فخری زاده افزود: »ترور شهید فخری‌زاده یک 
ترور بسیار متمایز و مدرن بود و می‌بایست 
مسئولان را نسبت به نفوذ جدی بیدار می‌کرد. 

متأسفانه، حتی پس از جنگ ۱۲ روزه هم هیچ 
اقدامی برای شناسایی عامل اصلی و منشا نفوذ 
انجام نشده است و این موضوع نشان می‌دهد 
که هنوز بسیاری از نقاط ضعف امنیتی آشکار 

نشده است.«
وی افزود: »باید بپذیریم که دشمنان ما 
تیم‌های بسیار مجهز و گسترده‌ای در سراسر 
کشور دارند و این در حالی است که ما در 
برخی مواقع بی‌توجه بودیم و اجازه دادیم این 
تیم‌ها گسترده شوند. برخی می‌گویند کشور 
نباید امنیتی شود، اما وقتی می‌بینیم در یک 
روز تعداد زیادی از فرماندهان بزرگ کشورمان 
شهید می‌شوند و مراکز نظامی آسیب جدی 
می‌بینند، می‌بینیم که آیا واقعاً می‌توان این 

نسخه را عملی کرد یا نه.«
ناصر ایمانی ادامه داد: »امنیت باید در عمل 
جایگاه ویژه‌ای در اداره کشور داشته باشد، 
نه فقط در حرف. وقتی برخی سیاسیون 
می‌گویند کشور را امنیتی نکنید، معنایش 
این است که اجازه بدهیم نفوذ شکل بگیرد. 
این نسخه خطرناک است و ما باید استراتژی 

روشنی برای امنیت داشته باشیم.«
 اسرائیل بزرگ‌ترین اولویت خود را 

امنیت قرار داده است
وی گفت: »اگر به تجربه کشورهای دیگر 
نگاه کنیم، رژیم صهیونیستی که ۷۰ سال 
پیش تشکیل شده، بزرگ‌ترین اولویت خود 

را امنیت قرار داده است. حتی پروژه‌های 
اقتصادی هم ابتدا از منظر امنیت بررسی 
می‌شوند. سیستم امنیتی این کشور بسیار 
پیچیده و پیشرفته است و برخی تحلیلگران 
معتقدند که از سیستم اطلاعاتی آمریکا و 
انگلستان هم در برخی جنبه‌ها پیشرفته‌تر 
است. کشورهایی مانند اردن و مصر نیز 
استراتژی امنیتی خود را در اولویت قرار 
داده‌اند و این موضوع در چینش افراد و اجرای 

پروژه‌ها تاثیر مستقیم دارد.«
ناصر ایمانی درباره امنیت فعلی کشور 
گفت: »در کشور ما نیز باید مشخص شود که 
امنیت تا چه حد باید اولویت داشته باشد و 
این موضوع شامل چینش افراد، دسترسی‌ها 
به نهادهای حکومتی و رعایت مسائل امنیتی 
در پروژه‌های اقتصادی می‌شود. این مسئله 
هیچ ارتباطی با محدود کردن آزادی بیان 
یا مطبوعات ندارد؛ این یک بحث جداگانه 

است.«
ترور های اخیر نشان داد مسائل 

امنیتی در کشور ما اهمیت کافی را ندارد
ناصر ایمانی فعال سیاسی اصولگرا ادامه داد: 
»این ترورها و حملات نشان داد که مسائل 
امنیتی در کشور ما اهمیت کافی ندارد و به 
همین دلیل نفوذ تا این حد گسترده شده 
است. در طول جنگ ۱۲ روزه، دشمن حتی 
در شهرستان‌های دورافتاده که اهمیت نظامی 
چندانی ندارند، پایگاه عملیاتی ایجاد کرده بود 
و این نشان‌دهنده گستردگی نفوذ است. در 
واقع ما در این مدت در دو جبهه می‌جنگیدیم؛ 
یک جبهه داخلی و یک جبهه خارجی، که 
عملیات رژیم صهیونیستی و آمریکا بود، اما 
آسیب عمده از جبهه داخلی وارد شد، زیرا 

مسائل امنیتی رها شده بود.«
وی افزود: »با این شرایط، برخی می‌گویند 
کشور نباید امنیتی شود، اما اگر امنیت در 
کشور رعایت نشود و با وضعیت منطقه‌ای ما 
مقایسه شود، کشور به خطر می‌افتد و حتی 
ممکن است تجزیه شود. ما هنوز به اندازه 
کافی پیشرفته نیستیم که بتوانیم بدون توجه 
کامل به امنیت، از شکل‌گیری نفوذ جلوگیری 
کنیم. بنابراین لازم است استراتژی مشخصی 
در نظام تعریف شود تا مشخص شود مسائل 
امنیتی و جلوگیری از نفوذ تا چه حد برای 

اداره کشور جدی است.«
وی درپایان تصریح کرد: »تاکید می‌کنم 
این موضوع هیچ ارتباطی با آزادی بیان یا 
آزادی‌های سیاسی ندارد. اگر امنیت برای ما 
واقعا مهم باشد، می‌توانیم برنامه‌ریزی دقیق و 

کامل برای آن داشته باشیم.«

ناصر ایمانی

 اگر امنیت در کشور رعایت نشود، 
خطر تجزیه وجود دارد

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306003000323 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  اقای محسن 
سروری مفرد فرزند حسین  بشماره شناسنامه 6932 صادرع مشهد در یک باب 
ساختمان به مساحت 22/20 متر مربع قسمتی از پلاک 6 فرعی از 2264 اصلی 
بخش دو مشهد ) در راستای استاندارد سازی پلاک 2362 الی 2364 اصلی به 
6 فرعی از 2364 اصلی تبدیل شده است(  واقع در پنج راه کوچه عباسقلی خان 
کوچه مسکر ها پلاک 93 خریداری از مالک رسمی مالکیت مشاعی متقاضی 
محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/27. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/06/11 م.الف7083
هادی نیکو فر ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140360306009000815 مورخه 1403/08/06 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم الناز جبلی فرزند ناصر به شماره شناسنامه 752 صادره از 
مشهد در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  2485/10 متر مربع 
پلاک 187 فرعی از 5- اصلی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/11 م.الف430
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک 
چناران 

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  یک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306003000436 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
کبری سرابندی فرزند محمدعلی بشماره شناسنامه 991 صادره از هامون 
در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 76/70 متر مربع قسمتی از 
پلاک 334 فرعی از 227 اصلی بخش 9 واقع در مشهد چمن 59 صدوقی 
18 داخل کوچه بن بست پلاک 454 خریداری از مالک رسمی آقای محمد 
تقی رضازاده محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 
انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/26 

م.الف7179
 هادی نیکو فکر- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد
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اولویت سه گانه جنگ تجاری، منازعه اوکراین و برنامه صلح آمیز هسته ای ایران

مانور قدرت شانگهای در کوران هیاهوی ترامپ
علی بمان اقبالی زارچ

سازمان همکاری شانگهای ده کشور عضو 
و ۱۶ کشور ناظر یا شریک را گرد هم آورده 
و تقریباً نیمی از جمعیت جهان و سهم قابل 
توجهی از تولید ناخالص داخلی جهانی را 
نمایندگی می‌کند. این سازمان اغلب به عنوان 

وزنه تعادلی در برابر ناتو معرفی می‌شود. 
سازمان همکاری شانگهای در حالی که 
بحران‌های متعددی اعضای خود را تحت تأثیر 
قرار داده، امروز و فردا چین میزبان بزرگترین 
اجلاس شانگهای از زمان تأسیس آن در سال 
۲۰۰۱ میلادی است که طی آن سه موضوع 
مهم جنگ تجاری ایالات متحده با چین و هند، 
جنگ در اوکراین، مناقشه هسته‌ای ایران در 

کنار دیگر موضوعات بررسی می شود. 
شی جین پینگ، رئیس جمهور چین، میزبان 
رهبران چندین کشور هدف تحریم‌های غرب، 
از جمله کره شمالی، ایران، میانمار و بلاروس، 
در اجلاس سازمان همکاری شانگهای است و 
نارندرا مودی، نخست وزیر هند، پس از غیبت 
در جلسه سال گذشته، نیز در این جلسه شرکت 

می‌کند. 
روابط هند و ایالات متحده در این ماه پس از 
آنکه دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، تعرفه 
۵۰ درصدی بر کالاهای هندی به دلیل خرید 
نفت روسیه اعمال کرد، به پایین‌ترین حد خود 
رسیده است؛ هم چنین در مراسم رژه چین، 
علاوه بر رهبر روسیه و کیم جونگ اون، رهبر 
کره شمالی، رابرت فیکو، نخست وزیر اسلواکی و 
الکساندر ووچیچ، رئیس جمهوری صربستان نیز 

حضور خواهند داشت. 
ولادیمیر پوتین که شنبه شب به چین رفته، 
انتظار می‌رود تقریباً یک هفته در این کشور 
بماند؛ سفری که برای رهبر روسیه به طور 
غیرمعمولی طولانی است. وی ضمن شرکت در 

اجلاس سازمان همکاری شانگهای با شی جین 
پینگ مذاکره خواهد کرد و در رژه نظامی روز 
پیروزی در پکن به مناسبت هشتادمین سالگرد 
شکست ژاپن در جنگ جهانی دوم شرکت 
خواهد کرد، جایی که قرار است پوتین به همراه 
کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی و رهبران 

ایران و کوبا، مهمان اصلی باشند. 
رئیس کاخ کرملین همچنین روز دوشنبه در 
مورد درگیری در اوکراین با همتای ترکیه‌ای 
خود و موضوع هسته‌ای ایران با رئیس جمهور 
پزشکیان گفت‌وگو کند. روسیه در سال‌های 
اخیر توجه ویژه‌ای به سازمان‌های منطقه‌ای 
رو به رشد کرده و بر تمام مزایایی که سازمان 
همکاری شانگهای در صحنه جهانی ارائه 
می‌دهد و به حمایت دومین اقتصاد بزرگ 
جهان نیاز دارد؛ تاکید ویژه دارد؛ پوتین 
همچنین  می‌خواهد هند را به سمت خود 
سوق دهد به‌طوری که  اختلافات تجاری هند با 
ایالات متحده کاهش تعاملات دهلی و مسکو را 
موجب نشود. در همین رابطه آقای پوتین قبل 
از ترک مسکو گفت که مسکو و پکن موضع 
مشترکی علیه تحریم‌های تبعیض‌آمیز که مانع 

توسعه اجتماعی – اقتصادی اعضای بریکس و 
کل جهان می‌شود، اتخاذ کرده‌اند.

به نظر می رسد موضوع اصلی  دستور کار 
دیدار شی و پوتین هماهنگ کردن مواضع در 
مورد جنگ اوکراین، در بحبوحه تلاش‌های 
ایالات متحده برای پایان دادن به جنگ، خواهد 
بود. مسکو می‌خواهد بداند که آیا می‌تواند 
انتظار کمک بیشتری از چین داشته باشد و 
اگر ایالات متحده از پکن بخواهد که روسیه را 
برای پایان دادن به جنگ تحت فشار قرار دهد، 
پکن چگونه واکنش نشان خواهد داد. پوتین می 
خواهد دیدگاه‌های خود را ارائه و مطمئن شود 
دو طرف در یک راستا هستند زیرا این جنگ به 
یکی از ارکان اصلی روابط آنها تبدیل شده است. 
بر کسی پوشیده نیست که چین در طول جنگ 
اوکراین به یک شریان اقتصادی برای روسیه 
تبدیل شده و کی‌یف به طور فزاینده‌ای در مورد 
آنچه حمایت مستقیم چین از تلاش‌های جنگی 

مسکو می‌نامد، صریح بوده است.
در حال حاضر  تجارت دوجانبه  به بیش از 
۲۴۰ میلیارد دلار افزایش یافته که چهار برابر 
بیشتر از قبل از حمله به اوکراین در سال ۲۰۲۲ 

است و پکن اکنون بزرگترین خریدار نفت و 
زغال سنگ روسیه است و به زودی از اروپا 
به عنوان بازار اصلی گاز طبیعی مسکو پیشی 
خواهد گرفت. به طور خاص، انتظار می‌رود دو 
طرف در مورد خط لوله گاز قدرت سیبری-۲ 
که مدت‌هاست پیشنهاد شده و برنامه‌هایی برای 
گسترش خط لوله نفت موجود به چین، بحث 
کنند. این مذاکرات همچنین احتمالاً به تعمیق 
همکاری نظامی بین پکن و مسکو می‌پردازد، 
تحولی که دولت‌های غربی را نگران کرده است. 
موضوع مهم این که چین ادعا می‌کند که در 
جنگ اوکراین میانجی بی‌طرفی است، اما از 
زمان آغاز تهاجم، روابط دو کشور نزدیک‌تر شده 
و در حالی که چین می گوید کمک نظامی 
مستقیمی ارائه نکرده است، مقامات آمریکایی 
می‌گویند پکن حدود ۷۰ درصد از ماشین‌آلات 
و ۹۰ درصد از نیمه‌رساناهایی را که روسیه 
برای بازسازی ماشین جنگی خود نیاز دارد، 
تأمین کرده است و در عوض چین در زمینه 
فناوری‌های حساس دفاعی کمک دریافت 

می‌کند. 
سفر پوتین در حالیست که از طرفی فریدریش 
مِرز، صدراعظم آلمان، روز شنبه گفت که انتظار 
دارد روسیه جنگ علیه اوکراین را متوقف 
کند، زیرا دیگر نمی‌تواند به دلایل اقتصادی و 
نظامی جنگ را ادامه دهد البته که تلاش‌های 
دیپلماتیک در هفته‌های اخیر شکست خورده 
است. وی در یک رویداد منطقه‌ای محافظه‌کاران 
در ایالت نوردراین-وستفالن افزود تمام تلاش‌ها 
در هفته‌های اخیر با رویکردی تهاجمی‌تر از 
سوی این رژیم در مسکو علیه مردم اوکراین 
روبه‌رو شده است و این جنگ تا زمانی که با 
هم مطمئن نشویم که روسیه، حداقل به دلایل 
اقتصادی و شاید هم به دلایل نظامی، نمی‌تواند 

به این جنگ ادامه دهد، متوقف نخواهد شد. 
از طرفی روز شنبه، ژنرال والری گراسیموف، 

رئیس ستاد کل روسیه، گفت که نیروهایش 
تقریباً در تمام خط مقدم در حالت تهاجمی 
دائمی هستند و آنها ابتکار عمل استراتژیک را 
در دست دارند هم‌زمان روسیه از تابستان امسال 
حملات هوایی خود را به شهرهایی بسیار فراتر 
از خط مقدم تشدید کرده است. موضوع مهم 
این که تلاش‌های دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا، برای دستیابی به یک توافق دیپلماتیک 
برای این درگیری که اکنون در چهارمین سال 
خود است، تاکنون شکست خورده است و 
متحدان اروپایی او، از جمله آلمان، تحریم‌های 
اقتصادی شدیدتر علیه مسکو را خواستار 

هستند. 
در همین حال، چندین وزیر امور خارجه 
اتحادیه اروپا روز شنبه از ایالات متحده 
خواستند تا با اروپا همکاری کند تا پوتین را 
برای مذاکره برای پایان دادن به جنگ اوکراین 
قبل از مهلت تعیین شده توسط دونالد ترامپ 

تحت فشار قرار دهد.
به نظر می رسد اجلاس سازمان همکاری 
شانگهای که بزرگترین از نوع خود از زمان ایجاد 
است، فرصتی مهم برای کنشگری و رایزنی 
رهبران حاضر در اجلاس به‌ویژه پنج‌گانه روسای 
جمهوری ایران، چین، روسیه، هند و ترکیه 
باشد که هر کدام اهداف خاص خود را دنبال 
می کنند. به‌طور طبیعی دکتر پزشکیان از این 
فرصت برای تعمیق روابط دوستانه با روسای 
جمهوری مذکور و همچنین دیگر روسای 
جمهوری شرکت کننده استفاده خواهد کرد 
و رایزنی در موضوعات مهم به‌ویژه برنامه صلح 
آمیز هسته‌ای کشورمان، فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه و تحریم‌های غیرقانونی غربب در کنار 
تقویت روابط همه‌جانبه با کشورهای عضو 
شانگهای خصوصا پکن که دارای روابط سیاسی 
و اقتصادی قابل توجه با تهران است نقش مهمی 

خواهد داشت.

محمد مهدی ملکی

روز مبارزه با تروریسم، تنها یک مناسبت 
تقویمی نیست، بلکه فرصتی است برای 
بازاندیشی در یکی از عمیق‌ترین و در عین حال 
پیچیده‌ترین تهدیدهایی که امنیت، توسعه و 
انسجام اجتماعی در جهان معاصر را به چالش 
کشیده است. اگر در گذشته تروریسم بیشتر 
در قالب گروه‌های مسلح سنتی و با حضور 
در جغرافیایی مشخص شناخته می‌شد، امروز 
با پدیده‌ای مواجهیم که به‌مراتب سیال‌تر، 
چندلایه‌تر و سخت‌تر قابل کنترل است. 
تحولات فناوری، تغییرات سیاسی و اجتماعی و 
همچنین بحران‌های منطقه‌ای، شکل و شمایل 
جدیدی به این تهدید داده‌اند؛ تهدیدی که 
از مرزهای فیزیکی عبور کرده و به لایه‌های 
اقتصادی، فرهنگی و دیجیتال نیز گسترش 

یافته است.
در سال‌های اخیر، به‌ویژه در منطقه غرب 
آسیا، ظهور و بازتولید گروه‌های افراطی یکی 
از مهم‌ترین نگرانی‌های دولت‌ها و ملت‌ها بوده 
است. بسیاری از این گروه‌ها نه تنها به دلیل 
بهره‌گیری از ایدئولوژی‌های افراط‌گرایانه و 
خشونت‌طلبانه خطرساز شده‌اند، بلکه به واسطه 
بهره‌گیری از خلأهای سیاسی و اجتماعی 
توانسته‌اند نفوذ خود را در میان اقشار محروم و 
حاشیه‌نشین افزایش دهند. این مسئله بار دیگر 
یادآور این حقیقت است که ریشه‌های اصلی 
تروریسم و افراط‌گرایی در ساختارهای ناکارآمد 

سیاسی و اجتماعی نهفته است.
یکی از مهم‌ترین بسترهای شکل‌گیری 
افراط‌گرایی، فقر و محرومیت اقتصادی است. 
مناطقی که از توسعه محروم مانده‌اند، بستر 

مناسبی برای جذب نیروهای جوان به گروه‌های 
تروریستی فراهم می‌کنند. نبود فرصت‌های 
شغلی، ضعف نظام آموزشی و نبود چشم‌انداز 
روشن برای آینده، جوانان را در برابر شعارهای 
افراطی آسیب‌پذیر می‌کند. اما واقعیت این 
است که صرفاً فقر به تنهایی توضیح‌دهنده 
این پدیده نیست؛ تبعیض، نابرابری اجتماعی، 
بی‌عدالتی و احساس محرومیت نسبی نیز 
نقشی اساسی در سوق دادن افراد به سمت 

جریان‌های خشونت‌طلب دارد.
از سوی دیگر، بحران‌های سیاسی و بی‌ثباتی 
حکومتی، در بسیاری از کشورها زمینه‌ساز 
تقویت افراط‌گرایی شده است. زمانی که 
حکومت‌ها در تأمین امنیت، خدمات عمومی 
و مشارکت سیاسی ناکام می‌مانند، خلأ قدرت 
ایجاد می‌شود و گروه‌های افراطی می‌توانند 
با وعده عدالت و نظم، جایگزین کاذبی برای 
باشند. تجربه کشورهایی  ساختارهای رسمی 
که با بحران‌های طولانی‌مدت سیاسی مواجه 
بوده‌اند نشان می‌دهد که در غیاب یک نظام 
سیاسی کارآمد، تروریسم به سرعت ریشه 

می‌دواند.
یکی از مهم‌ترین تغییرات در الگوی فعالیت 
گروه‌های تروریستی، تحول در »روش‌های 
تأمین مالی« آنهاست. در گذشته، بخش 
عمده‌ای از منابع مالی از قاچاق نفت، مواد مخدر 
یا کمک‌های مستقیم حامیان خارجی تأمین 
می‌شد. اما امروز، این گروه‌ها از فناوری‌های 
نوین، رمزارزها، شبکه‌های مالی غیررسمی و 
حتی خیریه‌های ظاهراً قانونی برای انتقال و 

جابه‌جایی منابع استفاده می‌کنند.
این تغییر سبب شده است که مقابله با منابع 
مالی تروریسم نیازمند سازوکارهای به‌روز و 

همکاری‌های چندجانبه بین‌المللی باشد. دیگر 
نمی‌توان با ابزارهای سنتی و صرفاً نظارت بر 
مبادلات بانکی جلوی این جریان را گرفت. در 
شرایط کنونی، شفافیت مالی، تبادل اطلاعات 
میان کشورها و رصد هوشمند تراکنش‌ها 
ضرورت پیدا کرده است. بدون قطع شریان‌های 
مالی، هیچ اقدامی برای مقابله با گروه‌های 

افراطی پایدار نخواهد بود.
یکی دیگر از عرصه‌های مهم که تروریسم در 
آن قدرت گرفته، فضای مجازی است. شبکه‌های 
اجتماعی نه تنها ابزار تبلیغاتی گروه‌های 
افراطی شده‌اند، بلکه بستری برای جذب نیرو، 
آموزش‌های آنلاین و حتی هدایت عملیات‌ها 
هستند. گسترش محتوای خشونت‌طلبانه و 
تولید روایت‌های تحریف‌شده در فضای مجازی، 
نشان می‌دهد که مدیریت این فضا باید فراتر از 

حذف محتواهای تروریستی باشد.
مقابله مؤثر در این عرصه نیازمند دو راهبرد 
همزمان است: نخست، کنترل و محدودسازی 
»فعالیت‌های افراط‌گرایانه در شبکه‌های 
اجتماعی« و جلوگیری از سوءاستفاده گروه‌های 
تروریستی از فضای دیجیتال. دوم، تولید 
روایت‌های جایگزین، آموزش سواد رسانه‌ای 
و تقویت ظرفیت‌های فرهنگی و فکری در 
جوامع محلی تا افراد در برابر پیام‌های افراطی 
مصون شوند. در غیر این صورت، فضای مجازی 
همچنان به کارخانه‌ای برای بازتولید خشونت 

تبدیل خواهد شد.
یکی از حوزه‌هایی که کمتر مورد توجه قرار 
می‌گیرد، »جایگاه قربانیان ترور و خانواده‌های 
آنان« است. تجربه نشان داده که بی‌توجهی به 
بازتوانی روانی و اجتماعی قربانیان، زمینه‌های 
شکاف اجتماعی را گسترش می‌دهد و حتی 

می‌تواند به بازتولید چرخه خشونت منجر 
شود. حمایت روانی، اجتماعی و اقتصادی از 
بازماندگان نه فقط یک وظیفه اخلاقی، بلکه 
بخشی اساسی از استراتژی مقابله با تروریسم 

است.
در بسیاری از کشورها، »خانواده‌های قربانیان 
تبدیل به صدای پرقدرتی علیه افراط‌گرایی 
شده‌اند« و روایت‌های آنان می‌تواند در خنثی 
کردن تبلیغات گروه‌های تروریستی نقش‌آفرین 
باشد. بنابراین، توجه به این قشر و ادغام آنها در 
سیاست‌های رسمی مقابله با تروریسم، ضرورتی 

غیرقابل انکار است.
در همین ارتباط یک نهاد حقوق بشری 
داخلی به نام »دیدبان حقوق بشر کردستان 
ایران« که به مستندسازی اقدامات ناقض 
حقوق بشری گروه‌های مسلح کُردی چون 
پژاک،‌کومله و پاک نسبت به اعضای خود )اعم 
از کودکان،‌ دختران و زنان( از طریق انجام 
گفت‌وگوهای موردی با آنها و خانواده‌هایشان 
می پردازد در گزارشی اینطور آورده است که: 
»پدیده پیوستن افراد به گروه‌های تروریستی و 
مسلح، یکی از موضوعات پیچیده و چندبعدی 
در عرصه علوم اجتماعی و جامعه‌شناسی به 
شمار می‌رود. این پدیده نه تنها به دلایل فردی، 
بلکه به عوامل اجتماعی، اقتصادی و سیاسی 
نیز وابسته است. در دنیای امروز، با توجه به 
تحولات سریع جهانی و ظهور گروه‌های جدید 
با ایدئولوژی‌های متفاوت، بررسی دلایل و 
پیامدهای پیوستن افراد به این گروه‌ها از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. این موضوع 
می‌تواند به ما کمک کند تا درک بهتری از 
چالش‌های اجتماعی و سیاسی موجود در 
جوامع داشته باشیم و راهکارهای مؤثری برای 

مقابله با این بحران‌ها ارائه دهیم.«
آنچه از مجموع این تحلیل‌ها برمی‌آید، این 
است که تروریسم امروز صرفاً یک تهدید 
امنیتی نیست، بلکه پدیده‌ای چندوجهی 
است که در هم‌تنیدگی میان عوامل اقتصادی، 
سیاسی، اجتماعی و فرهنگی شکل گرفته 
است. بنابراین راهبرد مقابله نیز باید چندلایه 

و جامع باشد.
برخورد نظامی و امنیتی، هرچند ضروری 
است، اما به تنهایی کافی نیست. این اقدامات 
باید با برنامه‌های توسعه‌ای در حوزه آموزش، 
اشتغال و خدمات اجتماعی همراه شوند. مقابله 
با تأمین مالی تروریسم باید در سطح جهانی و 
با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین مالی پیگیری 
شود. در فضای مجازی نیز، همزمان با حذف 
محتوای افراطی، تولید روایت‌های مثبت و 

امیدبخش ضروری است.
در نهایت آنکه، روز مبارزه با تروریسم در 
تقویم ایران یادآور این حقیقت است که امنیت 
پایدار تنها زمانی حاصل می‌شود که عدالت 
اجتماعی برقرار باشد، شکاف‌های اقتصادی 
و سیاسی کاهش یابد و جوامع فرصت رشد 
و شکوفایی پیدا کنند. نگاه تک‌بعدی و صرفاً 
امنیتی به این پدیده، تنها درمانی موقت خواهد 
بود. درمان واقعی در گرو نگاهی انسانی، جامع 
و مشارکتی است که همزمان به امنیت، توسعه 

و کرامت انسانی توجه کند.

روز مبارزه با تروریسم؛

بازاندیشی در راهبردهای مقابله با افراط‌گرایی نوین
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نرخ واقعی دلار چه عددی است؟
رئیس اتاق بازرگانی 
و  ایران  مشترک 
تاجیکستان با اشاره به 
اینکه فعال‌سازی مکانیسم 
محدودی  اثرگذاری  ماشه 
بر اقتصاد ایران دارد گفت: 
هرگونه گمانه‌زنی درباره 
نرخ‌های غیرواقعی ارز، 
صرفاً برای کاسبی و ایجاد 

التهاب در جامعه است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین، 
محمدحسین روشنک؛ رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و 
تاجیکستان، در تحلیل افزایش اخیر نرخ ارز تأکید کرد: اقتصاد 
ایران سال‌هاست زیر فشار تحریم‌ها قرار دارد و بخش عمده 

ضربه‌های آن را پشت سر گذاشته است.
او با اشاره به اینکه فعال‌سازی مکانیسم ماشه اثرگذاری 
محدودی بر اقتصاد ایران دارد یادآور شد: اگرچه ممکن است 
این اتفاقات بر تولید و صادرات کشور بخصوص در کوتاه‌مدت 
اثراتی داشته باشد اما این اثرات زیاد نیست و تجربه سال‌ها 
زندگی زیر تحریم باعث شده اقتصاد ایران در برابر این فشارها 
آبدیده شود. ایران با استفاده از فرصت‌ها و ظرفیت‌های موجود 

می‌تواند بخوبی از این تهدیدها عبور کند.
به گفته او، اتفاقات اخیر همچون بحث مکانیسم ماشه یا 
فضاسازی‌های سیاسی غرب نمی‌تواند بنیان اقتصاد کشور 
را دچار تغییر جدی کند و آنچه این روزها در بازار ارز، طلا 
و بورس دیده می‌شود بیشتر ناشی از جو روانی و هیجانات 

لحظه‌ای است.
روشنک هشدار داد: کسانی که تحت تأثیر این فضاسازی‌ها 
اقدام به خرید و فروش هیجانی دلار، طلا یا سهام می‌کنند، با 

زیان مواجه خواهند شد.
او تأکید کرد: نرخ ارز در اقتصاد ایران جایگاه واقعی و محدوده 
مشخصی دارد و هر عددی خارج از این چارچوب، حبابی است 

که در نهایت خواهد شکست.
به باور او، حتی در صورت رفع کامل تحریم‌ها، قیمت ارز 
تنها در بازه محدودی می‌تواند جابه‌جا شود و نه سقوط شدید 

خواهد داشت و نه جهش ماندگار.
وی با اشاره به نقش بازارساز برای مدیریت شرایط بحرانی 
و ریسک‌های سیاسی گفت: تصمیمات اخیر بانک مرکزی، 
به‌ویژه نزدیک کردن نرخ ارز صادرکنندگان به قیمت واقعی 
بازار )امتیاز صادراتی(، اقدام قابل قبولی بوده و توانسته است 

بخش زیادی از رانت‌ها و تقاضاهای غیرواقعی را از بین ببرد.
او معتقد است: با ادامه این سیاست، بازار ارز به سمت تعادل 
پیش خواهد رفت، واردات تسهیل می‌شود و دیگر خبری از 

تقاضاهای کاذب و صف‌های طولانی برای ارز نخواهد بود.
رئیس اتاق بازرگانی ایران و تاجیکستان با انتقاد از کسانی که 
از نوسانات ارزی سود می‌برند، گفت: این افراد همان کاسبان 
تحریم هستند که از فضای ملتهب و غیرشفاف منتفع می‌شوند. 
از طرفی متاسفانه عده ای از همکاران من نیز با انتشار اعداد و 
ارقام و پیش بینی های غیرواقعی و فضایی از نرخ ارز به دنبال 

برهم زدن آرامش روانی جامعه هستند.
روشنک تأکید کرد: اقتصاد ایران ظرفیت مشخصی دارد و 
نه توان دلار زیر 90 هزار تومان را دارد و نه تحمل دلار بالای 
100 هزار تومان را؛ بنابراین هرگونه گمانه‌زنی درباره نرخ‌های 

غیرواقعی، صرفاً برای کاسبی و ایجاد التهاب در جامعه است.
او در پایان خاطرنشان کرد: ایران باید با عقلانیت و اعتدال 
مسیر مذاکره و هماهنگی با جهان را دنبال کند. در عین حال، 
جامعه نباید در دام جوسازی‌ها بیفتد، بلکه با صبر و درک 
درست از واقعیات اقتصادی، اجازه دهد بازار مسیر طبیعی خود 

را طی کند.

خبر

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

اقتصادی  مسائل  کارشناس  یک 
می‌گوید: حباب سکه تابع سه پارامتر 
اصلی است؛ یکی انتظارات است که در 
نرخ ارز و تورم خود را نشان می‌دهد، 
دومی ریسک سیاسی و نااطمینانی است 
و سومین پارامتر هم محدودیت‌های 
کانال‌های نقل و انتقال ارزی واردات 
و سرمایه گذاری‌هاست که ما در این 
سه حوزه با چالش‌های جدی مواجه 
هستیم. اثر پیش فروش سکه می‌تواند 
روی گزینه اول و سوم قدری اثر بگذارد، 
اما ریسک‌های سیاسی و نااطمینانی 
را اصلا پوشش نمی‌دهد؛ بنابراین اگر 
قیمت حراج زیر نرخ بازار تعیین شود، 
رانت آربیتراژ به وجود می‌آید و خود 
حراج یک نوع سوخت منابع به نفع 

سفته بازی است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از اقتصاد۲۴؛ بانک مرکزی در 
سال‌های اخیر بار‌ها تلاش کرده است 
با اجرای سیاست‌هایی مانند حراج 
سکه، بازار طلا را کنترل کند و از شدت 
نوسانات قیمتی بکاهد. این سیاست‌ها 
معمولا با هدف کاهش حباب قیمتی 
سکه، جذب نقدینگی سرگردان و ایجاد 
ثبات در بازار انجام می‌شوند؛ اما در 
عمل، بسیاری از کارشناسان اقتصادی 
معتقدند که این اقدامات نه‌تنها به هدف 
خود نرسیده‌اند، بلکه گاه به تشدید 
بی‌اعتمادی عمومی و افزایش تنش‌های 

بازار منجر شده‌اند.
حراج‌های سکه عملا نتوانسته‌اند تأثیر 
ملموسی بر کاهش قیمت‌ها یا کنترل 
حباب داشته باشند. یکی از دلایل اصلی 
این ناکارآمدی، عدم شفافیت در فرآیند 
عرضه، محدودیت در تعداد سکه‌های 
قابل خرید برای هر متقاضی و نبود 
سازوکار مشخص برای توزیع عادلانه 
است. در بسیاری از موارد، این حراج‌ها 
بیشتر به نفع واسطه‌ها و دلالان تمام 

شده‌اند تا مصرف‌کنندگان واقعی.
حسین راغفر، اقتصاددان و استاد 
دانشگاه الزهرا، در گفت‌وگویی با 
تجارت‌نیوز، حراج‌های سکه را اقدامی 
بی‌اثر در کاهش حباب قیمتی دانسته 
و تأکید کرده که هدف اصلی این 
سیاست‌ها، نه کنترل بازار بلکه تأمین 
کسری بودجه دولت است. او می‌گوید: 
دولت طلایی را که با ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ 
تومان وارد کرده، با دلار ۱۳۰ هزار تومانی 
به مردم می‌فروشد؛ بنابراین مسأله فقط 
تأمین کسری بودجه دولت است که این 
تأمین را از طریق افزایش قیمت کالا‌هایی 

که وارد کرده انجام می‌دهد.
این دیدگاه نشان می‌دهد که 
حراج‌های سکه بیشتر جنبه نمادین 
و تبلیغاتی دارند تا اثرگذاری واقعی بر 
بازار. در واقع، وقتی سیاست‌گذار پولی 
به جای اصلاح ساختار‌های اقتصادی، 
به اقدامات مقطعی و پرهزینه روی 
می‌آورد، نتیجه‌ای جز بی‌اعتمادی 
عمومی و تشدید نوسانات حاصل 

نمی‌شود.
از سوی دیگر، بازار طلا و سکه در 
ایران به‌شدت تحت تأثیر عوامل بیرونی 
مانند نرخ ارز، قیمت جهانی طلا و 
انتظارات سیاسی قرار دارد. در چنین 
فضایی، عرضه محدود چند هزار قطعه 
سکه نمی‌تواند نقش مؤثری در کنترل 
بازار ایفا کند. به‌ویژه زمانی که تقاضا در 
بازار ناشی از نگرانی‌های عمومی نسبت 
به آینده اقتصادی و سیاسی کشور است، 
سیاست‌هایی مانند حراج سکه بیشتر 
به‌عنوان مسکن موقت عمل می‌کنند تا 

درمان ریشه‌ای.
حتی اگر فرض کنیم که هدف بانک 
مرکزی از این حراج‌ها، کاهش حباب 

قیمتی باشد، باید توجه داشت که 
حباب زمانی شکل می‌گیرد که قیمت 
بازار از ارزش ذاتی کالا فاصله بگیرد. 
در مورد سکه، این فاصله اغلب ناشی 
از نوسانات نرخ ارز، انتظارات تورمی 
و ریسک‌های سیستماتیک است، نه 
کمبود عرضه فیزیکی. بنابراین، تا زمانی 
که سیاست‌های پولی و ارزی اصلاح 
نشوند و ریسک‌های سیاسی کاهش پیدا 
نکند، حراج‌های سکه نمی‌توانند تأثیر 
پایدار و قابل توجهی بر قیمت‌ها داشته 
باشند. با این مقدمه با احمد جانجان، 
کارشناس مسائل اقتصاد گفت‌و‌گو کرده 

که مشروح آن در ادامه آمده است.
آقای جانجان! هدف بانک مرکزی 
از حراج‌های سکه چیست؟ آیا در 
کاهش نقدینگی و حباب سکه موثر 

است؟
هدف اعلامی حراج سکه این است 
که یک تخلیه هیجانی در حباب 
سکه رخ دهد. یعنی ما شاهد کاهش 
حباب باشیم و فاصله قیمت بازار از 
ارزش ذاتی‌اش کم شود. از سوی دیگر 
جمع‌آوری نقدینگی کوتاه مدت بدون 
افزایش نرخ بهره می‌تواند یک هدف 
ایضایی باشد. به لحاظ روانی هم یک 
نوع سیگنال‌دهی وفور ذخایر و عرضه 
برای موارد انتظارات تورمی است. اما 
از نظر اثرگذاری، واقعیت این است که 
وقتی سکه از محل ذخایر طلا فروخته 
می‌شود، ریال هم جمع می‌شود ولی در 
مقابل وقتی با کسری بودجه مواجه و 
مجبور به چاپ ریال می‌شویم، این 

جمع‌آوری نقدینگی دوامی ندارد.
از سوی دیگر حباب سکه تابع سه 
پارامتر اصلی است؛ یکی انتظارات 
است که در نرخ ارز و تورم خود را 
نشان می‌دهد، دومی ریسک سیاسی و 
نااطمینانی است و سومین پارامتر هم 
محدودیت‌های کانال‌های نقل و انتقال 
سرمایه‌گذاری‌هاست  و  واردات  ارزی 
که ما در این سه حوزه با چالش‌های 
جدی مواجه هستیم. اثر پیش فروش 
سکه می‌تواند روی گزینه اول و سوم 
قدری اثر بگذارد، اما ریسک‌های 
سیاسی و نااطمینانی را اصلا پوشش 
نمی‌دهد؛ بنابراین اگر قیمت حراج زیر 
نرخ بازار تعیین شود، رانت آربیتراژ 
به وجود می‌آید و خود حراج یک 
نوع سوخت منابع به نفع سفته بازی 
است. با این تفاصیل حراج سکه ممکن 
است اثر کوتاه مدت داشته باشد ولی 
پایدار نیست چراکه انضباط پولی و 
مالی، آزادسازی تدریجی بازارها، کنار 
گذاشتن قیمت‌گذاری دستوری و تک 

نرخی سازی ارز وجود ندارد.
ساز و کار برگزاری حراج‌ها در 
کشور‌های دیگر چگونه است که در 

ایران به نتیجه نمی‌رسد؟
نمونه‌های بین المللی وجود دارد، اما 
نه با ساز و کار رایج در کشور ما. هند 
که یکی از کشور‌های پرمصرف در حوزه 

طلا و زیورآلات زینتی است، اوراق 
طای دولتی دارد که برای جایگزینی 
تقاضای فیزیکی طلاست. البته آنها طلا 
را با عیار پایین‌تر مصرف می‌کنند ولی 
به لحاظ فصلی تقاضای بالایی دارند و 
برای پوشش آن از اوراق طلا استفاده 

می‌کنند.
از سال ۱۹۹۹ تا ۲۰۰۲ بانک 
انگلستان حراج طلا داشته ولی برای 
تغییر ترکیب ذخایرش بوده نه مهار 
حباب خرده فروشی. ترکیه هم اوراق 
و سپرده‌های طلا برای جذب طلای 
خانگی به نظام مالی دارد. متاسفانه ما 
اگر هم چنین تجاربی داریم، خودمان 
تخریب و محدودش کرده‌ایم چراکه 
علت رشد قیمت طلا را تشکیل بازار‌ها 
می‌دانستند. ولی واقعیت این است که 
رشد قیمت طلا به دلیل ریسک‌های 
سیستماتیک ساختاری و امنیتی است. 
طبعا دلایلی که در ایران برای سرکوب 
این بازار‌ها استفاده و منجر به عدم 
توسعه اوراق طلا می‌شود، یک جامعه 
ذی نفعانی برای آن وجود دارد که 
منتفع می‌شوند. از طرفی بانک مرکزی 
با حباب سکه ضرب می‌کند؛ یعنی وقتی 
به نرخ روز طلای جهانی حساب کنید، 
متوجه می‌شوید که این بانک طلای ۲۴ 
عیار را می‌گیرد و با عیار پایین‌تر ضرب 
می‌کند. این تبدیل به منبع درآمدی 
برای بانک مرکزی شده است درصورتی 
که این رفتار غیرحرفه‌ای در هیچ جای 

دنیا سابقه ندارد.
نتیجه حراج‌های قبلی چرا بی‌ثمر 
بوده که الان شاهد این حجم از 

حباب سکه هستیم؟
ما باید مبتنی بر یک منطقی اقتصاد 
خودمان را مدیریت کنیم. در منطق 
اقتصاد آزاد، حراج مسکن است نه درمان. 
یعنی اگر شما یک بسته پایدار برای 
تنظیم‌گری و رگولاتوری می‌خواهید 
باید یک بسته سیاست پولی و مالی 
قاعده‌مند و متناسب داشته باشید. 
بدین معنا که پولی‌سازی کسری بودجه 
را متوقف کنید، سقف کسری بودجه 
شفاف و راه تامین همه اینها مشخص 
باشد. متاسفانه نظام بودجه‌ریزی ما به 
دنبال تراز کردن بودجه است و هرجا 
دچار کسری می‌شود در انتها به شکل 
جمعی خرجی آن را تراز می‌کنند. به 
عنوان مثال چند صد بشکه نفت اضافه 
می‌کنند و قیمتش را بالا می‌برند و بعد 
ادعا می‌کنند که بودجه تراز شده است. 
در حالی که به لحاظ ساختاری و ماهوی 
دارای کسری‌های بسیار وحشتناکی 

است که تعیین تکلیف هم نمی‌شود.
از طرفی نرخ بهره حقیقی مثبت در 
بازار و منتقل شدن ریسک به اوراق 
دولتی منجر به ایجاد رکود عمیق در 
کشور شده است. سیاست‌های نابخردانه 
پولی که چند سال گذشته بانک مرکزی 
اتخاذ کرده و سیاست بسیار غلط کنترل 
ترازنامه که به هیچکدام از اهداف 

اصلی‌اش نرسیده است، باعث می‌شود 
تعمیق رکود، پویایی بخش اقتصاد را 
از بین ببرد. از بین رفتن بخش تولید 
و صنعت نیز منجر به کاهش سایر 
درآمد‌های دولت می‌شود؛ یعنی از محل 
اخذ مالیات و حقوق گمرکی شاهد 
کاهش وحشتناک خواهیم بود که 
سایر منابع بودجه را مخدوش و متزلزل 
می‌کند و منجر به عدم تحقق بودجه 

می‌شود.
در حال حاضر شاهد هستیم که 
قطعی برق و جنگ ۱۲ روزه همه 
سیاست‌های پولی و مالی ما را با چالش 
مواجه کرده است، اما برای آن هیچ 
پاسخ مناسبی نمی‌بینم. شما در هیچ 
کشوری مشاهده نمی‌کنید که پنج 
سال سیاست انقباضی وحشتناک ادامه 
پیدا کند. ما پنج سال است که سیاست 
کنترل ترازنامه را ادامه می‌دهیم، اما آیا 
به اهدافش رسیده است؟ تورم را کنترل 
کرده است؟ باید پاسخ دهم که خیر! 
متاسفانه بحران را تعمیق و ترکشش 
به سایر اجزای اقتصاد برخورد کرده 
است. از سوی دیگر ما سیاست‌های 
شفافی برای مقوله سیاست‌های ارزی 
نداریم. یعنی از طرفی یکسان‌سازی نرخ 
ارز وجود ندارد و یک رانت خانه چند 
نرخی در بازار ارز به وجود آورده‌ایم. 
به عنوان مثال ظرف سه سال گذشته 
قریب به هزار همت فقط اختلاف رانت 
ارز ترجیحی با بازار آزاد بوده است. این 
تقریبا ده درصد نقدینگی کل کشور 
است. چگونه می‌توانیم در چنین 
شرایطی که یک جیب سوراخ داریم، 
انتظار داشته باشیم پولش به درد روز 

مبادای ما بخورد؟
با این تفاصیل می‌توان گفت نظام ارزی 
غلط ما عملا ابزار کنترل و هدف‌گذاری 
تورم را از دست سیاست‌گذار پولی 
کشور خارج می‌کند؛ بنابراین نمی‌تواند 
انتظارات را مهار کند چراکه قواعد 
منسجم و شفاف ارزی وجود ندارد و 
همه سلیقه‌ای، من‌درآوردی و پر از 
تبصره‌ها و موادی است که روز‌به‌روز 
به آن اضافه می‌شود. از اختلاف بین 
تبصره‌ها هم میلیارد‌ها دلار نصیب یک 

قشر خاص می‌شود.
بانک مرکزی چه ابزار‌های دیگری را 

برای تنظیم بازار می‌تواند به کار گیرد؟
یک منطق غلطی درباره سکه در 
کشور ما وجود دارد که، چون مهریه از 
دیرباز به سکه ارتباط داشته متاسفانه 
یک بستر غلطی ایجاد کرده‌ایم و مهریه 
را به سکه گره زده‌ایم و برای آن هر روز 
مداخله می‌کنیم. در ابتدا باید بحث 
تعیین سکه برای مهریه تغییر کند و از 
طرف دیگر بانک مرکزی نباید مداخله 

داشته باشد.
راه جایگزین این است که به سمت 
توسعه ابزار‌های جایگزین سکه مانند 
اوراق طای دولتی، صندوق‌های طلا، 
قرارداد‌های آتی و اختیار معامله برویم تا 
بتوانند تقاضا‌های سفته‌بازانه و بازار‌های 
کاغذی را به سمت خود هدایت کنند 
و با تعمیق آنها، بازار‌های کم عمق، اما 
تعیین‌کننده قیمت را از دور خارج کنیم. 
برای این کار هم باید سیاست پولی و 
ارزی متناسب خودمان را داشته باشیم 
و دست از این سیاست‌های من‌درآوردی 
برداریم. تجربه همه کشور‌ها نشان داده 
که این سیاست‌ها غلط است و آنها را 
تغییر دادند و همین باعث شکوفایی 
اقتصادشان شده است. از این رو باید 
این سیاست‌های غلط و تخریب‌کننده 
اقتصاد را کنار بگذاریم و با روی آوردن 
به مبانی اقتصاد آزاد بتوانیم بازارهایمان 

را به بلوغ کامل برسانیم.

روایت شکست سیاست‌های پولی در بازار سکه؛

از حراج تا بحران



5
سه شنبه 11 شهریور 1404/  سال هفتم /  شماره 2121

Vol.3.No.2121 / Sep 02.2025

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

گ
هن

فر

آیا هنر هنوز انسانی خواهد ماند یا 
ماشین‌ها به تدریج جای خالقان را خواهند 

گرفت؟
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرآنلاین؛ در سال‌های اخیر، نفوذ روزافزون 
هوش مصنوعی به حوزه‌های مختلف فرهنگ و 
هنر، پرسش‌های جدی درباره آینده مشاغل خلاق 
و سنتی ایجاد کرده است. از تولید تصویر و صدا در 
سینما گرفته تا ترجمه و نشر کتاب، فناوری‌های 
هوشمند با سرعتی شگفت‌انگیز در حال تغییر 

روش‌های کار و تولید محتوا هستند.
برای بررسی اثرات این تحولات، ما مجموعه‌ای 
از گفت‌وگوها را با چهره‌های مختلف حوزه فرهنگ 
و فناوری انجام دادیم؛ از فعالان و منتقدان سینما، 
ناشران و مترجمان گرفته تا کارشناسان هوش 
مصنوعی و پژوهشگران فناوری. هدف این بود که 
تصویری جامع و واقع‌گرایانه از چالش‌ها، فرصت‌ها 
و نگرانی‌های پیش روی حرفه‌های خلاق به 
دست آوریم. نتایج این گفت‌وگوها نشان می‌دهد 
که هوش مصنوعی نه تنها سرعت و دسترسی 
به محتوا را افزایش می‌دهد، بلکه پرسش‌هایی 
بنیادین درباره خلاقیت انسانی، کیفیت آثار، 
و جایگاه حرفه‌ای کسانی که سال‌ها بر دانش و 
تجربه خود تکیه کرده‌اند، مطرح کرده است. این 
گزارش تلاش دارد با نگاهی تحلیلی و مقایسه‌ای، 
ابعاد مختلف این موضوع را از زبان افراد درگیر 
در این حوزه‌ها ارائه کند و آینده‌ای احتمالی برای 

سینما، نشر و ترجمه ترسیم نماید.
ورود هوش مصنوعی به صنعت ترجمه؛ 

ترسناک و نگران‌کننده؟
پس از ورود جدی هوش مصنوعی به دنیای 
ترجمه، پرسش اصلی برای ناشران، مترجمان و 
مخاطبان این است: آیا ماشین‌ها می‌توانند جای 
خلاقیت انسانی را بگیرند یا ترجمه همچنان 

نیازمند دست و ذهن انسان خواهد بود؟ 
در این رابطه ابتدا گفت‌وگوهایی با مدیران دو 
نشر معتبر کشور، یعنی نشر ثالث و نشر هیرمند 

انجام دادیم که آن‌ها را مرور کرده‌ایم.
هوش مصنوعی، واقعیتی اجتناب‌ناپذیر

محمدعلی جعفریه، مدیرعامل انتشارات ثالث، با 
نگاهی محتاطانه تأکید می‌کند: »هوش مصنوعی 
نمی‌تواند جای خلاقیت مترجم انسانی را بگیرد.« 
او می‌گوید حضور ویراستار حرفه‌ای برای اصلاح و 
بازآفرینی متن ضروری است و ابزار ماشینی بدون 
نظارت می‌تواند به کاهش کیفیت ترجمه و حتی 

بدنامی آثار منجر شود.
جعفریه همچنین بر نبود قانون‌گذاری در این 
حوزه تاکید دارد و هشدار می‌دهد که ناشران 
کتاب‌ساز ممکن است بدون چارچوب مناسب، از 

هوش مصنوعی سوءاستفاده کنند.
در سوی دیگر، سیاوش باقرزاده، مدیرعامل 
نشر هیرمند، نگاه مثبت‌تری به هوش مصنوعی 
دارد. او معتقد است این فناوری تهدیدی برای 
خلاقیت مترجمان نیست و می‌تواند دسترسی 
مخاطبان به آثار جهانی را سرعت بخشد. به گفته 
او، مصرف‌کننده برنده اصلی خواهد بود، اما قوانین 
مشخص برای جلوگیری از سوءاستفاده ضروری 
است.گفت‌وگو با این دو مدیر نشر، تضاد دو 
نگرش در برابر هوش مصنوعی را نشان می‌دهد. 
نگرش اول، تمرکز بر خطر حذف خلاقیت انسانی 
و نیاز به نظارت قانونی است. نگرش دوم، تأکید 
بر فرصت‌های دسترسی سریع‌تر و تکمیل نقش 

مترجم توسط ماشین است.
با این حال، هر دو بر یک نکته توافق دارند: 
قانون‌گذاری شفاف و نظارت دقیق، کلید حفظ 
تعادل میان سرعت، کیفیت و خلاقیت در ترجمه 

است.
در نهایت، پرسش اصلی همچنان پابرجاست: آیا 
می‌توان تلفیقی از سرعت ماشین و ظرافت انسانی 
در ترجمه داشت؟ انتخاب میان واژه‌های زاده‌ی 
دل و خروجی‌های خطی پردازشگرها همچنان در 

مرکز چالش‌های ادبی قرار دارد.
مترجمان چه نظری دارند؟

پس از بررسی دیدگاه مدیران نشر درباره هوش 
مصنوعی و ترجمه، ما تصمیم گرفتیم مستقیم 
به سراغ کسانی برویم که هر روز با این ابزارها 

کار می‌کنند: مترجمان. در ادامه، گفت‌وگوهایی 
با سهیل سمی و کیهان بهمنی انجام شد تا از 
زاویه‌ای انسانی، حرفه‌ای و واقع‌گرایانه، تأثیر هوش 
مصنوعی بر ترجمه و جایگاه مترجم انسانی را 

بررسی کنیم.
سهیل سمی تاکید می‌کند که هوش مصنوعی 
ترجمه انسانی را به کالایی لوکس تبدیل خواهد 
کرد. این ابزارها می‌توانند به سرعت ترجمه‌ای قابل 
قبول تولید کنند و جایگزین بسیاری از کارهای 
روتین مترجمان شوند، اما هنوز خلاقیت و سبک 
شخصی مترجمان انسانی اهمیت خود را حفظ 

می‌کند.
سمی معتقد است، با پیشرفت هوش مصنوعی، 
پرسش اصلی این است که آیا ناشران و مخاطبان 
به تفاوت‌ها و ظرافت‌های انسانی ترجمه نیاز 
خواهند داشت یا خیر. ترجمه انسانی ممکن است 
به جای یک ضرورت، به یک ارزش فرهنگی و 

لوکس بدل شود.
هم‌چنین او ذکر کرد، اگرچه هوش مصنوعی 
توانایی انجام ترجمه‌های دقیق و سریع را دارد، 
اما ویراستار انسانی هنوز برای اصلاح جزئیات 
ضروری است. این نشان می‌دهد که ترکیب هوش 
مصنوعی و دخالت انسان می‌تواند بهترین تعادل 

میان سرعت، کیفیت و ظرافت باشد.
سهیل سمی به تغییر مفهوم »هوش« و 
»خلاقیت« اشاره دارد و هشدار می‌دهد که 
آینده‌ای بدون مقاومتی موثر در برابر تکنولوژی در 
راه است. مرز میان مصنوعی و طبیعی، انسانی و 

ماشینی، در حال محو شدن است.
این مترجم باسابقه معتقد است در برابر  
پیشرفت هوش مصنوعی، قوانین و سازوکارهای 
قانونی برای حمایت از مترجمان و نویسندگان در 
ایران عقب‌تر از استانداردهای بین‌المللی هستند. 
البته حتی اعتراض‌ها در سطح جهانی ممکن است 

نتوانند جایگاه مترجمان را تضمین کنند.
کیهان بهمنی نیز تأکید می‌کند که هوش 
مصنوعی در متون غیرادبی، حقوقی، سیاسی و 
اقتصادی به‌زودی جای مترجم انسانی را می‌گیرد 
و عامل انسانی حذف می‌شود. تنها در متون ادبی 
هنوز نیاز به حضور مترجم و ویراستار انسانی برای 

بازسازی و ویرایش وجود دارد.
خلاقیت مترجم انسانی در متون ادبی محدود 
و کمیاب است، اما سبک نگارش و تفاوت‌های 
بین نویسندگان مختلف اهمیت دارد. با این حال، 
بهمنی معتقد است که هوش مصنوعی در آینده با 
قدرت و سرعت کافی می‌تواند به این سطح برسد.

با پیشرفت هوش مصنوعی، رقابت بین ناشران 
برای ترجمه و انتشار آثار کاهش می‌یابد و احتمال 
انتشار چند ترجمه متفاوت از یک اثر باعث 

آشفتگی در بازار نشر خواهد شد.
کیهان بهمنی اشاره می‌کند، در ایران، کمبود 
انجمن صنفی و قوانین حمایت‌کننده باعث 
می‌شود مترجمان نتوانند در برابر هوش مصنوعی 
و نقض حقوق خود واکنش مؤثری نشان دهند. 
این در حالی است که حتی اعتراض‌ها در 
کشورهای دیگر نیز اغلب نتیجه‌ی محدودی دارند.

بهمنی تأکید می‌کند که درآمد مترجمان 
کاهش یافته و انگیزه اقتصادی برای ادامه کار به 
شدت کاهش یافته است. علاوه بر بعد اقتصادی، 
بعد اجتماعی و اعتباری حرفه نیز تحت تأثیر قرار 

گرفته است.
هوش مصنوعی در سینمای ایران

در سال‌های اخیر، بحث استفاده از هوش 

مصنوعی به‌ویژه سینما هم، از یک گمانه‌زنی 
انتزاعی به واقعیتی ملموس بدل شده است؛ 
واقعیتی که نه تنها امکانات جدیدی در اختیار 
هنرمندان می‌گذارد، بلکه برخی از پایه‌های تولید 

هنری را نیز دستخوش تغییر کرده است.
از بازسازی چهره و صدا تا تولید کامل یک 
انیمیشن یا جلوه‌های ویژه‌ی پیچیده، هوش 
مصنوعی حالا در بسیاری از کشورها بخشی 
جدایی‌ناپذیر از چرخه تولید آثار سینمایی شده 
است؛ هرچند سرعت و شدت این ورود، بسته به 
شرایط هر کشور متفاوت است. در ایران، همزمان 
با نگاه‌های تردیدآمیز و مقاومت برخی نهادها، 
جریان‌های جسورانه‌ای نیز در حال شکل‌گیری 
است؛ نمونه‌ای بارز آن پروژه سینمایی »موسی 
کلیم‌الله« به کارگردانی ابراهیم حاتمی‌کیا است که 
برای اولین بار، استفاده جدی از هوش مصنوعی 
را در یک اثر بلند سینمایی تجربه و به نمایش 

گذاشت.
حسین خوش‌رفتار منفرد، متخصص هوش 
مصنوعی و مدیر توسعه ابزارهای فناوری در این 
پروژه، نقش کلیدی در این تجربه داشته است. او 
به همراه تیمی از دولوپرهای هوش مصنوعی و 
هنرمندان جلوه‌های ویژه، نه تنها تجربه‌ای تازه 
برای سینمای ایران رقم زده، بلکه چشم‌اندازی 
روشن از آینده حضور این فناوری در کشور ارائه 

کرده است.
دو لاین هوش مصنوعی در سینما: مصرف 

و توسعه
خوش‌رفتار منفرد توضیح می‌دهد که استفاده 
از هوش مصنوعی در سینما دو جنبه دارد: لاین 
»کانسیومری« یا مصرف‌کننده و لاین »دولوپ« 
یا توسعه. در لاین مصرف، ابزارهای آماده در 
دسترس هستند و نیاز به تخصص عمیق هوش 
مصنوعی کمتر است؛ کافی‌ست کاربر با ابزارهای 
تصویرگری و جلوه‌های ویژه آشنا باشد. این مسیر 
دسترسی آسان دارد اما آسیب آن وابستگی به 
سرویس‌های خارجی و ریسک انتشار غیرمجاز 

تصاویر است.
در مقابل، لاین توسعه، نیازمند متخصصین 
واقعی هوش مصنوعی است که بتوانند ابزارهای 
سفارشی و پیشرفته بسازند. این مسیر هزینه، 
زمان و نیروی انسانی بیشتری می‌طلبد اما امکان 
خلق اثرهای منحصربه‌فرد و امن را فراهم می‌کند. 
خوش‌رفتار منفرد تاکید دارد که در ایران هنوز 
عمده تمرکز بر لاین مصرف است و گسترش لاین 

توسعه، مسیر منطقی برای رشد واقعی است.
مقاومت بدنه سنتی و جسارت پروژه

او درباره فرهنگ‌سازی استفاده از هوش 
مصنوعی در سینما توضیح می‌دهد که وقتی 
فناوری جدیدی وارد هر حوزه‌ای می‌شود، مقاومت 
وجود دارد؛ حتی وقتی مزایای آن واضح است. در 
سینما هم همین اتفاق رخ می‌دهد. او ذکر کرد: 
» پروژه »موسی کلیم‌الله« نمونه‌ای از مواجهه با 
این مقاومت بود؛ جایی که تیم تولید باید ابزارهای 
موجود را کنار گذاشته و ابزارهای اختصاصی خود 

را توسعه می‌داد.«
یکی از مهم‌ترین دستاوردهای پروژه، بازسازی 
چهره نوزاد و خلق بازی احساسی او با هوش 
مصنوعی بود؛ صحنه‌ای که مادر حضرت موسی 
نوزاد را در رودخانه رها می‌کند و لبخند زدن او 
نقطه اوج فیلم شد. خوش‌رفتار منفرد می‌گوید: 
»اگر توانستیم این احساس را منتقل کنیم، یعنی 

کارمان درست انجام شده است.«

چالش‌ها: تحریم، مهاجرت و نبود 
زیرساخت

تحریم‌ها و محدودیت‌های قانونی و دسترسی، 
مهاجرت نیروهای متخصص و نبود زیرساخت‌های 
پردازشی، مهم‌ترین موانع توسعه هوش مصنوعی 
در سینمای ایران هستند. با وجود این، خوش‌رفتار 
منفرد معتقد است امکان پیشبرد توسعه داخلی 
وجود دارد: »ما می‌توانیم ابزار بسازیم و مسیر 
توسعه را در کشور ادامه دهیم، اما نیازمند 

برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری زیرساختی هستیم.«
آینده هوش مصنوعی در سینما

او چشم‌انداز آینده را روشن می‌بیند. او  معتقد 
است آینده‌ای بدون هوش مصنوعی متصور 
نیست. اما کیفیت استفاده از ابزارها، مهارت تیم‌ها 
و آموزش حرفه‌ای تعیین‌کننده موفقیت خواهد 
بود. موج فعلی استفاده عادی از ابزارها شاید 
ظرف شش ماه تا یک سال آینده کاهش یابد و 

حرفه‌ای‌ها میدان‌دار شوند.
خوش‌رفتار منفرد نتیجه می‌گیرد: »همان‌طور 
که سینما با ورود دوربین شکل گرفت، حالا هوش 
مصنوعی نیز مسیر تازه‌ای را باز کرده است. فشارها 
و مقاومت‌ها وجود دارند، اما فناوری همیشه جای 

خود را باز می‌کند.«
ابزار کمکی، نه جایگزین انسان!

پس از حسین خوش رفتار گفتگویی با عباس 
رافعی، کارگردان و فیلم‌نامه‌نویس داشتیم که  طرز 
فکرش نسبت به هوش مصنوعی در سینما تا حد 
زیادی متعادل و واقع‌بینانه است و تفاوت‌های 

ظریفی با حسین خوش‌رفتار منفرد دارد.
رافعی هوش مصنوعی را ابزاری کمکی می‌داند؛ 
چیزی که می‌تواند مسیر داستان و کار تدوین را 
بهبود دهد و گزینه‌های بیشتری برای خلق اثر 
در اختیار سینماگران بگذارد، اما هرگز جایگزین 
خلاقیت و نگاه انسانی نمی‌شود. او تأکید دارد که 
احساس و درک انسانی، خصوصاً در حوزه‌های 
احساسی و بازیگری، بخش جدایی‌ناپذیر 
سینماست و هیچ الگوریتمی نمی‌تواند آن را کاملًا 

شبیه‌سازی کند.
در مقایسه با حسین خوش‌رفتار، می‌توان گفت 
هر دو نگاه به هوش مصنوعی را مثبت می‌بینند و 
بر ضرورت ورود به مسیر توسعه ابزارهای بومی 

تأکید دارند، اما زاویه تمرکزشان متفاوت است:
خوش‌رفتار بیشتر روی جنبه فنی و توسعه 
ابزار و زیرساخت‌ها تمرکز دارد و نگران 
وابستگی به سرویس‌های خارجی و کیفیت فنی 
خروجی‌هاست. او می‌خواهد با توسعه مدل‌های 
اختصاصی، استقلال سینمای ایران را در استفاده 

از هوش مصنوعی تضمین کند.
رافعی تمرکز خود را روی نقش انسانی و 
خلاقیت سینما می‌گذارد و نگران حذف حس و 
نگاه انسانی توسط هوش مصنوعی است. او ابزار 
را یک کمک‌کننده می‌داند، نه جایگزین انسان، و 
معتقد است سینما بدون احساس انسانی معنایی 

ندارد.
به طور خلاصه، خوش‌رفتار نگاه فنی و 
توسعه‌محور دارد، رافعی نگاه هنری و انسان‌محور؛ 
اما هر دو معتقدند که هوش مصنوعی آینده 
سینمای ایران را شکل می‌دهد و باید با دقت و 

آموزش صحیح از آن بهره گرفت.
دوبله و هوش مصنوعی؛ تهدید یا فرصت؟

با ورود هوش مصنوعی به حوزه دوبله، امکان 
بازسازی صدا و خلق نسخه‌های دیجیتال از 
گویندگان به سادگی فراهم شده است. در این 
بخش ابتدا گفتگویی با محمد تنهایی، دوبلور و 
گوینده و سپس گفتگویی با سعید شیخ‌زاده، 

دوبلور، گوینده و  مجری تلویزیون انجام دادیم.
محمد تنهایی به این نکته تاکید دارد که 
محدودیت‌ها و تهدیدها غالباً برجسته‌تر از 
فرصت‌ها هستند. او معقتد است ورود هوش 
مصنوعی به هنر محدودیت‌هایی ایجاد می‌کند. 
حتی در هالیوود هم به دلیل اعتراض هنرمندان، 
قوانینی برای کنترل این فناوری در حال طراحی 
است و در ایران به دلیل نبود قوانین جدی در 
حوزه کپی‌رایت، این فناوری می‌تواند تهدیدی 
جدی برای  دوبلورها باشد چون امکان سوءاستفاده 
از کارهایشان وجود دارد. محمد تنهایی می‌گوید: » 

در حال حاضر هم چنین سوءاستفاده‌هایی رخ داده 
و چون قانون مشخصی نیست، افراد نمی‌توانند از 
حقوق خود دفاع کنند / نیاز به تصویب قوانین 
درست و ایجاد شرایط مناسب احساس می‌شود.«

تنهایی عقیده دارد مانند بسیاری از مشاغل 
دیگر که با هوش مصنوعی متحول شده‌اند، دوبله 
نیز تحت تأثیر قرار گرفته. اما برخلاف حوزه‌هایی 
که این تحول می‌تواند مثبت باشد، در دوبله 
بیشتر جنبه منفی دارد و تدوین قوانین مشخص 
ضروری است تا گویندگان بتوانند از حقوق خود 
محافظت کنند. محمد تنهایی نگرانی خود را 
حول محور حفظ حقوق گویندگان و جلوگیری 
از سوءاستفاده‌های احتمالی بیان می‌کند. او ورود 
هوش مصنوعی را یک واقعیت غیرقابل انکار 
می‌داند، اما تاکید دارد که بدون چارچوب قانونی 
مناسب، این فناوری می‌تواند تهدیدی برای اصالت 
و کیفیت آثار دوبله باشد. نگاه او محافظه‌کارانه و 
واقع‌بینانه است و بر تفاوت میان فرصت‌های فنی و 

تهدیدهای اجتماعی-حقوقی تمرکز دارد.
حقوق حرفه‌ای یا روح هنر؟

سعید شیخ‌زاده هوش مصنوعی را از منظر 
هنری نقد می‌کند و بر اهمیت روح و احساس 
انسانی در آثار دوبله تأکید دارد. از نگاه او، بازسازی 
صداهای هنرمندان فقید ممکن است از نظر 
فنی جذاب به‌نظر برسد، اما هنر فراتر از بازتولید 
مکانیکی است، هنر باید از دل و احساس انسان 
برخاسته باشد، نه محصولی ماشینی و بی‌روح؛ 
حتی تماشاگران عادی، تصنعی بودن اثر ماشینی 

را ناخودآگاه حس می‌کنند.
او همچنین هشدار می‌دهد که استفاده صرف از 
هوش مصنوعی برای بازسازی صداهای درگذشته 
می‌تواند چرخه طبیعی بازار و انتقال تجربه به نسل 
جدید را مختل کند.  این رویکرد نوعی انحصار 
و خساست به حساب می‌آید که در طول تاریخ 
منفور بوده است. در عین حال، او امکان بهره‌گیری 
از هوش مصنوعی برای بهبود کیفیت و سرعت 
کارها را قبول دارد، اما تأکید دارد که هیچ ماشینی 
نمی‌تواند جایگزین انسان و روح اثر هنری شود؛  
هوش مصنوعی می‌تواند در خدمت انسان باشد، 

اما هرگز جایگزین کامل آن نیست.
اگر محمد تنهایی نگرانی اصلی‌اش را حول 
حفظ حقوق قانونی و کنترل سوءاستفاده از هوش 
مصنوعی در دوبله قرار می‌دهد  و آن را بیشتر یک 
ابزار کمکی می‌داند که در نبود چارچوب قانونی 
می‌تواند تهدید باشد، دیدگاه سعید شیخ‌زاده کاملًا 
بر جنبه انسانی و هنری تمرکز دارد. او ورود هوش 
مصنوعی را از منظر تکنیک نمی‌سنجد، بلکه آن 
را با معیارهای احساسی و اخلاقی قضاوت می‌کند.

به‌طور خلاصه، تنهایی نگاه واقع‌بینانه و 
محافظه‌کارانه دارد و روی قواعد و امنیت حرفه‌ای 
تمرکز می‌کند، در حالی که شیخ‌زاده نگاه فلسفی 
و هنری دارد و بر اهمیت اصالت و حس انسانی در 

دوبله تأکید می‌کند.
نتایج این مجموعه گفت‌وگوها نشان می‌دهد که 
هوش مصنوعی هم فرصتی کم‌نظیر برای افزایش 
سرعت، دقت و تنوع در تولید آثار فرهنگی است و 
هم تهدیدی جدی برای خلاقیت، اصالت و جایگاه 

حرفه‌ای انسان‌ها.
در سینما، نگاه فنی و توسعه‌محور مانند حسین 
خوش‌رفتار منفرد، بر اهمیت زیرساخت و ابزارهای 
بومی تأکید دارد، در حالی که عباس رافعی 
دیدگاهی هنری و انسان‌محور دارد و ابزار را تنها 

کمکی برای خلاقیت می‌داند.
در دوبله، محمد تنهایی نگران حقوق قانونی و 
سوءاستفاده‌های احتمالی است، اما سعید شیخ‌زاده 
روی روح و حس انسانی در هنر تأکید دارد و 

جایگزینی ماشینی آن را غیرممکن می‌داند.
در حوزه ترجمه، سهیل سمی و کیهان بهمنی 
هشدار می‌دهند که هوش مصنوعی می‌تواند 
بسیاری از کارهای روتین را جایگزین کند و ارزش 
ترجمه انسانی را به یک کالای لوکس تبدیل نماید. 
در عین حال، دخالت مترجم و ویراستار انسانی 
هنوز برای بازسازی دقیق، حفظ خلاقیت و سبک 
شخصی آثار ضروری است. نبود قوانین حمایتی 
و سازوکار قانونی، تهدیدی جدی برای جایگاه 

اجتماعی و اقتصادی مترجمان ایجاد کرده است.

هشدارها و فرصت‌ها در عصر هوش مصنوعی؛

آینده هنر زیر سایه الگوریتم‌ها خواهد بود؟
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کارگروه توسعه شهرستان کلات تشکیل 
می‌شود

نماینده مردم شهرستان‌های 
مشهد و کلات در مجلس 
شورای اسامی از تشکیل 
کارگروه توسعه شهرستان 

کلات خبر داد.
صبح  خبرنگار  گزارش  به 
امروز احسان عظیمی‌راد روز 
گذشته در جلسه با مدیر کل 

میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی با اعلام 
این خبر افزود: با توجه به این که پیشرفت و توسعه کلات وابسته 
به دستگاه‌های اجرایی مختلف است، کارگروه برای شناسایی 
فرصت‌های توسعه و پیشرفت کلات تشکیل خواهد شد و پس 
از مطالعه پیشنهادهای اعضای در این کارگروه بررسی و تصویب 

خواهد شد.
او افزود: با توجه به این که بیشترین ظرفیت توسعه کلات در 
حوزه گردشگری و میراث فرهنگی است، با محوریت اداره کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان و با حضور 
فرمانداری شهرستان، بخش خصوصی و نماینده استانداری 
و دستگاه‌های نظارتی  این کارگروه هر دو هفته یک بار جلسه 
تشکیل خواهعند داد و تا شش ماه آینده مسیر و پروژه‌های 

توسعه‌ای این شهرستان را مشخص خواهند کرد.
هم‌چنین سید جواد موسوی مدیر کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی گفت: میراث فرهنگی از 
اوایل انقلاب برای آبادانی کلات گام‌های اساسی برداشته و عمارت 

خورشید را  در چندین فصل مرمت و احیا کرده است.
او افزود: هم‌چنین برای ثبت آثار تاریخی ملموس و ناملموس 
و آثار طبیعی و آداب و رسوم شهرستان اقدامات ارزنده‌ای انجام 

شده است.
 هم‌چنین ابوالفتح لشگری فرماندار شهرستان کلات گفت: باید 
برخی زیرساخت‌ها را برای حضور گردشگران در این شهرستان 

فراهم کنیم.
او افزود: با توجه به ظرفیت‌های گردشگری در این شهرستان، 
ظرفیت اقامت به میزان نیاز ایجاد نشده است و ظرفیت 
سرمایه‌گذاری و ایجاد واحدهای اقامتی در این شهرستان وجود 

دارد.

خبر

افتتاح و بهره برداری از 16 طرح گردشگری خراسان رضوی
مدیر کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی خراسان رضوی از افتتاح و 
بهره‌برداری از 16 طرح گردشگری استان 

هم‌زمان با هفته دولت خبر داد.
به گزارش میراث آریا، سید جواد موسوی 
با اعام این خبر افزود: این طرح‌های 
گردشگری شامل توسعه یک هتل 4 ستاره، 

سه  هتل دو ستاره، چهار هتل یک ستاره، 
یک مهمانپذیر، یک زائرسرا و 6 شرکت 

خدمات مسافرتی است.
مدیر کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی خراسان رضوی ادامه داد: 
با افتتاح و بهره‌برداری از این طرح‌های 
گردشگری هزار و 82 تخت به ظرفیت 

موجود اضافه می شود. موسوی درباره حجم 
سرمایه‌گذاری انجام شده اظهار کرد: بیش 
از 1860میلیارد تومان سرمایه‌گذاری بخش 
خصوصی در طرح‌های گردشگری انجام 
شده است. وی گفت: اشتغال ایجاد شده 
برای زمان بهره‌برداری در این طرح های 

گردشگری ۲۲۲ نفر است.

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306267003827 مورخ 1404/05/28 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای ولی اله جمال شورابی فرزند 
امان اله بشماره شناسنامه 4 در ششدانگ یک باب منزل مسکونی به 
مساحت  132/05 متر مربع قسمتی از پلاک 129 فرعی از 175 اصلی 
بخش 10 واقع در قاسم آباد اندیشه 7 بیات 6 پلاک 117  خریداری 
از مالک رسمی  آقای ابوالقاسم فرهمندی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 
اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/26 م.الف7186

 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار 
مشهد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306267003701 مورخ 1404/05/25 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 

سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم مژگان حرب اللهی فرزند رضا 
بشماره شناسنامه 60311 در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت  14111 متر مربع قسمتی از پلاک 60 اصلی بخش 11 واقع 
در اراضی مهرآباد  از محل مالکیت خود متقاضی ) سهام مشاعی( محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/26 م.الف7183
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار 

مشهد 

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306267003744 مورخ 1404/05/26 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای محمدرحیمیان فرزند محمد 
تقی بشماره شناسنامه 2568 صادره از مشهد در ششدانگ یک کارگاه 
به مساحت 217/45 متر مربع قسمتی از پلاک  173  اصلی بخش 10  
واقع در بلوار توس بین توس 162 و 164 ) روستای دوست آباد( از 
محل مالکیت سهام مشاعی خود متقاضی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 

داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 
اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/26 م.الف7216

حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار 
مشهد

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306267003740 مورخ 1404/05/26 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای محمدرحیمیان فرزند محمد 
تقی بشماره شناسنامه 2568 صادره از مشهد در ششدانگ یک کارگاه 
به مساحت 379/39متر مربع قسمتی از پلاک  173 اصلی  بخش 10  
واقع در بلوار توس بین توس 162 و 164 ) روستای دوست آباد( از 
محل مالکیت سهام مشاعی خود متقاضی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 
اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/26 م.الف7210
حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار 
مشهد

استاندار خراسان رضوی با بیان اینکه 
ساختارهای جدید برای توسعه توس نیاز 
است، گفت: تاسیس شهرداری منطقه 
تاریخی توس می‌تواند آورده بسیار 

ارزشمندی برای این خطه داشته باشد.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری 
روز گذشته در آیین آغاز عملیات اجرایی 
تقاطع غیرهمسطح سه‌راه فردوسی و 
افتتاح ۴۷ طرح در منطقه ۱۲ و محدوده 
توس، افزود: این موضوع نیازمند اعتبار 
پیگیری تخصیص اعتبار مستقل در 

مجلس شورای اسلامی است.
وی تاکید کرد: فردوسی تنها متعلق 
به توس و مشهد نیست، بلکه فراتر 
از مرزهای ایران و متعلق به جهان 

فارسی‌زبان است.
استاندار خراسان رضوی اضافه کرد: 
آنچه تاکنون در شان فردوسی بزرگ 
انجام شده کافی نیست و امروز بیش 
از هر زمان دیگر نیازمند احیای شورای 
توس، تقویت زیرساخت‌های این منطقه 
و همدلی مسوولان برای پاسداشت 

هویت فرهنگی ایران هستیم.
وی با اشاره به فرمان تاریخی مقام 
معظم رهبری در ۱۹ تیرماه سال ۱۳۷۵ 
درباره توس ادامه داد: این فرمان به 
معنای واقعی یک دستور و تکلیف است.

مظفری اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین 
اقدامات امروز، احیای شورای توس است 
که متاسفانه تعطیل شده و باید دوباره 

فعال شود.
وی گفت: برای تحقق این موضوع 
مکاتباتی با وزارت میراث فرهنگی انجام 
شده و پیگیری این موضوع ضروری 

است.
استاندار خراسان رضوی افزود: روز 
بزرگداشت فردوسی و روز ملی زبان 
فارسی )۲۵ اردیبهشت( به فرصتی ملی 
برای خراسان تبدیل شده است و باید 
این بزرگداشت به بهترین شکل در سطح 

ملی و بین‌المللی برگزار شود.
مظفری افزود: در کنار فردوسی، 
شخصیت‌های دیگری از جمله امام 
محمد غزالی نیز در این منطقه مدفون 
هستند و باید با ایجاد باغ مشاهیر و 
پارک مشاهیر، زمینه حضور گردشگران 
داخلی و خارجی را بیش از پیش فراهم 

کنیم.
نصب مجسمه فردوسی منافاتی با 

جایگاه نورانی حرم رضوی ندارد
وی اضافه کرد: همچنین نصب 
مجسمه فردوسی در خراسان می‌تواند 
به‌عنوان نماد ملی و جهانی معرفی شود 
و این اقدام هیچ منافاتی با جایگاه نورانی 

حرم امام رضا)ع( ندارد.
استاندار خراسان رضوی با تاکید بر 

اهمیت همدلی و همکاری مسوولان 
استان افزود: به رغم اختلاف‌ نظرهای 
طبیعی سیاسی، امروز به این نتیجه 
رسیده‌ایم که راهی جز هم‌افزایی برای 

توسعه استان وجود ندارد.
مظفری تاکید کرد: در کنار هم باید 
برای اعتلای خراسان تاش کنیم، 
باید ذهنیت‌های قدیمی مبنی بر عدم 
همگرایی خراسانی‌ها را کنار بگذاریم و با 
همکاری یکدیگر آینده‌ای روشن بسازیم.
توسعه زیرساخت‌های زائرپذیری 

در مشهد
نماینده مردم مشهد و کلات در 
مجلس شورای اسامی نیز در این 
مراسم اظهار کرد: امروز دشمن همه 
همت خود را برای القای بی‌تاثیر بودن 
نظام و دولت‌ها گذاشته است، لذا باید 
با خدمت صادقانه، رضایتمندی واقعی 

مردم را فراهم کنیم.
حجت‌الاسام نصرالله پژمانفر افزود: 
مسوولان استان و نمایندگان مجلس 
باید با تلاش مستمر، مشهد را به 

شهری فرهنگی و رفاهی برای زائران و 
شهروندان تبدیل کنند و جایگاه فرهنگی 
و معنوی شهر و کشور را نیز ارتقا دهند.

وی اضافه کرد: به منظور توسعه 
زائرپذیری در مشهد،  زیرساخت‌های 
با همکاری وزارت کشور، شهرداری و 
استانداری، طرح‌های متعددی برای 
بهبود مسیرهای پیاده‌روی زائران، تامین 
سرویس‌های بهداشتی و امکانات رفاهی 

در حال انجام است.
نماینده مردم مشهد و کلات در 
مجلس شورای اسامی ادامه داد: در 
خصوص پاسداشت زبان فارسی و مفاخر 
فرهنگی نیز با تلاش فراکسیون فرهنگی 
و کمیسیون فرهنگی مجلس، روز ۲۵ 
اردیبهشت به عنوان روز زبان فارسی 
و بزرگداشت حکیم فردوسی در تقویم 

رسمی جمهوری اسلامی ثبت شد.
پژمانفر گفت: در گذشته با 
همکاری فعالان فرهنگی و طلبه‌ها، 
برنامه‌های شاهنامه‌خوانی در مساجد 
اجرا شد تا گفتمان حکمت، شجاعت 
و ایثارگری شاهنامه به نسل جوان 
اقدامات فرهنگی  این  منتقل شود، 
باید استمرار یابند و مورد حمایت 
بیشتری قرار گیرند تا اسطوره‌های 
ملی و ارزش‌های فرهنگی در میان 

مردم زنده بمانند.
به گزارش ایرنا، عملیات اجرایی هفت 
طرح شهری با هفت هزار میلیارد ریال 
اعتبار در منطقه توس و محدوده آرامگاه 
فردوسی آغاز و ۲ هزار و ۷۰۰ میلیارد 
ریال طرح مساله محور نیز در این منطقه 

امروز، نهم شهریور ماه افتتاح شد.

استاندار خراسان رضوی: 

تاسیس شهرداری منطقه »توس« ضروری است
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جام

طرح یارانه نقدی با وعده بهبود معیشت 
مردم به اجرا در آمد اما در نهایت به اینجا 
رسید که دولت مجبور است یارانه تعداد قابل 
توجهی از افراد را قطع کند. در این بین اما 
به دلیل اطلاعات اشتباه مالی حذف از لیست 
یارانه نقدی نیز با مشکلات بسیاری همراه 

است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از تجارت نیوز؛ ایده پرداخت یارانه نقدی 
نخستین بار با هدف »توزیع عادلانه ثروت« 
و »جبران حذف یارانه‌های انرژی« مطرح شد. 
در ابتدای اجرای این طرح، مبلغ یارانه برای 
هر نفر در حدود ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومان بود 
که در آن زمان معادل حدود ۴۰ دلار ارزش 
داشت. اما با گذشت بیش از ۱۴ سال، ارزش 
واقعی آن به کمتر از 3 دلار سقوط کرده است.

یارانه نقدی زمانی قرار بود چرخ زندگی 
خانواده‌های کم‌درآمد را بچرخاند. اما در عمل 
تبدیل به رقمی خجالت‌آور شد که حتی پول 
یک وعده غذایی هم نمی‌شود. خانواده‌های 
کارگری ایران امروز در تنگنای مالی شدید 
قرار دارند و یارانه نقدی که زمانی امیدی برای 
کاهش مشکلات آنان بود، عملاً به رویایی 
بی‌سرانجام تبدیل شده است. استمرار سیاست 
پرداخت نقدی نه تنها گرهی از مشکلات این 
قشر باز نکرده، بلکه با هدررفت منابع، فرصت 
اصلاحات واقعی را نیز از میان برده است. به 
نظر می‌رسد که زمان آن فرارسیده تا دولت 
به جای ادامه مسیر ناکارآمد یارانه نقدی، به 
سمت اصلاحات ساختاری و سیاست‌های 
پایدار حمایتی حرکت کند؛ اصلاحاتی که 
محور آن تقویت قدرت خرید واقعی کارگران 
و تأمین امنیت اجتماعی و رفاهی پایدار باشد. 
تنها در این صورت است که می‌توان به بهبود 

وضعیت خانواده‌های کارگری امیدوار بود.

ادامه یا توقف اجرای طرح 
یارانه نقدی؛ مساله این 

است!
طرح یارانه نقدی با وعده 
بهبود معیشت مردم به اجرا در 
آمد اما در نهایت به اینجا رسید 
که دولت مجبور است یارانه 
تعداد قابل توجهی از افراد را 
قطع کند. در این بین اما به 
دلیل اطلاعات اشتباه مالی 
حذف از لیست یارانه نقدی 
نیز با مشکلات بسیاری همراه 

است.
حالا بعد از گذشت نزدیک 
به 14 سال بحث بر سر ادامه 

اجرای این طرح یا متوقف کردن آن بار دیگر 
به موضوعی مورد بحث تبدیل شده است. اما 
مساله اینجاست که ادامه یا توقف این طرح 
علاوه بر پیامدهای اقتصادی چه پیامدهای 
اجتماعی برای جامعه به همراه خواهد داشت.
یارانه با افزایش افسارگسیخته تورم 

عملا هیچ مشکلی را در معیشت افراد حل 
نمی‌کند

خسرو دهقان، کارشناس رفاه اجتماعی، 
در این باره می‌گوید: کارگران امروز نه تنها 
از تأمین نیازهای اساسی خود ناتوان شده‌اند، 
بلکه حتی در زمینه خوراک هم دچار 
محدودیت جدی هستند. همین نبود امنیت 
معیشتی باعث می‌شود تا افراد با بحران‌های 
روحی و روانی بسیاری مواجه شوند که یکی از 
پیامدهای اجتماعی ناکارآمدی طرح پرداخت 

یارانه نقدی است.
او می‌افزاید: زمانی پرداخت همین یارانه 
نقدی باعث می‌شد تا خانواده‌های روستایی با 
استفاده از آن هزینه‌های زندگی‌شان را تامین 

کرده و اصلا وارد بازار کار و تولید نشوند. اما 
با افزایش افسارگسیخته تورم عملا یارانه هیچ 

مشکلی را در معیشت افراد حل نمی‌کند.
خانواده‌های بی‌بضاعت از نظر روانی به 

یارانه نقدی وابسته هستند
این کارشناس رفاه اجتماعی اظهار می‌دارد: 
از سوی دیگر حذف یکباره آن می‌تواند برای 
بسیاری از افراد باعث شوک شده و چرخه 
زندگی آنها را با مشکلات جدی‌تری مواجه 
کند. هر چند مبلغ یارانه در حال حاضر عدد 
قابل توجهی نیست ولی خیلی از خانواده‌های 
بی‌بضاعت از نظر روانی هم که شده به این 

مساله وابسته هستند.
شکست یارانه نقدی در تأمین رفاه 
اجتماعی  پیامدهای  کارگری  خانواده‌های 
گسترده‌ای به دنبال داشته است / شکاف میان 
طبقات مرفه و کارگر حتی با وجود پرداخت 

یارانه عمیق‌تر شده است
خسرو دهقان در بخش دیگری از سخنان 
خود به پیامدهای اجتماعی ناکامی یارانه 
نقدی اشاره کرده و می‌افزاید: شکست یارانه 

نقدی در تأمین رفاه خانواده‌های 
کارگری پیامدهای اجتماعی 
گسترده‌ای به دنبال داشته 
است. یکی از عمده پیامدهای 
آن افزایش فاصله طبقاتی است. 
حتی با وجود پرداخت یارانه 
شکاف میان طبقات مرفه و کارگر 

عمیق‌تر شده است.
این کارشناس رفاه اجتماعی 
ادامه می‌دهد: از طرف دیگر 
این مساله باعث افزایش پنهان 
فقر در جامعه شده چرا که الان 
سرپرست یک خانواده کارگری 
برای تامین معیشت خود مجبور 
است ساعت‌های طولانی کار کند 

و یا چند شیفت متوالی داشته باشد.
یارانه نقدی باید به تدریج حذف و 

منابع آن صرف خدمات عمومی مانند بیمه 
سلامت، آموزش رایگان و مسکن کارگری 

شود
دهقان اظهار می‌دارد: فشار اقتصادی تاثیر 
به‌سزایی بر سامت روان افراد داشته و آنها 
را به دام افسردگی، استرس و… می‌اندازد 
و این مسایل می‌تواند سلامت روان جامعه 
را با اختلال مواجه کند. بنا به همین دلایل 
بهترین راهکار این است که یارانه نقدی به 
تدریج حذف شود و منابع آن صرف خدمات 
عمومی مانند بیمه سلامت، آموزش رایگان و 
مسکن کارگری شود. این سیاست‌ها می‌توانند 
اثر بلندمدت و پایدارتری نسبت به پرداخت 

پول نقد داشته باشند.
پرداخت بدون پشتوانه یارانه نقدی 
موجب افزایش نقدینگی و در نتیجه 

تورم شد
این کارشناس رفاه اجتماعی در بخش 

دیگری از سخنان خود به مشکلات ساختاری 
یارانه نقدی اشاره کرده و می‌گوید: یارانه نقدی 
به چند دلیل نتوانست به هدف اولیه خود 
برسد. دلیل اول تورم‌زا بودن طرح پرداخت 
یارانه نقدی بود. در واقع این پرداخت بدون 
پشتوانه تولیدی موجب افزایش نقدینگی و در 
نتیجه تورم شد و هر بار دولت منابع بیشتری 
را صرف یارانه نقدی کرد، به دلیل افزایش 
قیمت‌ها عملا اثر یارانه خنثی شد. همین 
مساله نوعی سرخوردگی اجتماعی را به دنبال 
داشت. او می‌افزاید: از طرف دیگر ثابت ماندن 
مبلغ یارانه در برابر رشد هزینه‌ها باعث شد 
قدرت خرید با استفاده از آن به نزدیک صفر 
برسد و به این ترتیب ارزش یارانه در زندگی 

مردم بی‌اثر شد.
هدف‌گذاری صورت گرفته برای 
پرداخت یارانه از ابتدا اشتباه بود

خسرو دهقان با اشاره به اینکه هدف‌گذاری 
صورت گرفته برای پرداخت یارانه از ابتدا 
اشتباه بود می‌گوید: یارانه نقدی به‌جای اینکه 
صرفاً به دهک‌های پایین داده شود، به تمام 
جمعیت تعلق گرفت و منابع کشور را هدر داد. 
همچنین دولت‌ها با استناد به پرداخت یارانه، 
از افزایش واقعی دستمزد یا توسعه خدمات 
عمومی )مثل بیمه درمانی یا آموزش رایگان( 

شانه خالی کردند.
یارانه نقدی در بلندمدت مانع اصلاحات 

بنیادی در اقتصاد شد
او می‌افزاید: یارانه نقدی اگرچه در 
کوتاه‌مدت نوعی رضایت عمومی ایجاد کرد، اما 
در بلندمدت مانع اصلاحات بنیادی در اقتصاد 
شد. امروز خانواده‌های کارگری همچنان با 
مشکلاتی مانند مسکن، درمان و آموزش 
دست‌به‌گریبان‌اند و یارانه نقدی هیچ‌گاه 

نتوانست بار این مشکلات را سبک کند.

بحران‌های اجتماعی در سایه ناکارآمدی یارانه نقدی 

عضو پیشین کمیته دستمزد شورای عالی 
کار معتقد است، میدری پیش از این یک 
تئوریسین بود ولی امروز به نظر می‌رسد در 
اجرای نظریه‌اش در عمل، دچار مشکل شده 

و ناتوان است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرآنلاین؛ جنگ ۱۲ روزه موجب افزایش 
چشمگیر نرخ تورم شده است به نحوی که در 
گزارشهای مربوط به تورم مرکز آمار به سرعت 
این جهش قیمتی خود را نشان داد. گزارشهای 
رسمی نشان می‌دهند که بیشترین فشار تورمی 
بر اقلامی است که مستقیما معیشت خانوار را 
دستخوش چالش می کند. در تورم پس از 
جنگ ۱۲ روزه نیز شواهد از پیشتازی تورم 
خوراکی‌ها خبر می‌دهند. این در حالی است 
که یک گزارش بازوی پژوهشی مجلس هم 
نشان می‌دهد که بیش از نیمی از هزینه‌های 
یک خانواده در پایتخت صرف تامین سرپناه 
می‌شود. برآوردها نشان می‌دهد حدود ۹۰ 
درصد هزینه خانوارهای متوسط و فرودست 
صرف تهیه مسکن و خوراک می‌شود و در عمل 
هزینه‌های بهداشتی، فرهنگی و آموزشی قربانی 

شده‌اند.
در این شرایط برخی از فعالان کارگری ابراز 
امیدواری کرده بودند که در اولین جلسه شورای 
عالی کار موضوع ترمیم دستمزد مورد بحث قرار 
بگیرد. این صحبتها خیلی زود با واکنش منفی 
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
مواجه شد که هر گونه افزایش حداقل دستمزد 
را رد کرد. به این ترتیب کارگران متوجه شدند 
که هر چه نسبت به دولت پیش تغییر کرده 
باشد، مقاومت در ترمیم دستمزد میان دولت 
اصلاح طلب فعلی با دولت اصولگرای پیشین یا 

دولت میانه‌روی پیش از آن، فرقی نکرده و هیچ 
کدام از این جناحهای رسمی به این خواسته 

روی خوش نشان نخواهند داد.
فرامرز توفیقی، نماینده پیشین کارگران در 
کمیته دستمزد شورای عالی کار، با اشاره به 
جنگ اخیر به خبرآنلاین گفت: هر جا مصیبتی 
به وجود بیاید، طبقه کارگر بیش از هر بخش 
دیگری هزینه آن را می‌دهد و متعاقبا جنگ نیز 
به عنوان یک مصیبت بزرگ بیش از هر قشر 
یا طبقه‌ای، به زیان کارگران تمام می‌شود. در 
این ۱۲ روز جنگ اخیر، نشانه‌هایی گوناگونی در 

صحت این گزاره وجود دارد.
او با اشاره به تبلیغات رسمی خاطرنشان 
ساخت در شرایطی که کارمندان را به مسافرت 
رفتند، کارگران تشویق به حفظ سنگر و حتی 
کار بیشتر می‌شدند تا نیازهای کشور بدون 

مشکل تامین شوند.
این فعال کارگری ادامه داد: همه تبعات جنگ 
مستقیم نیستند. هنگامی که تنش‌های نظامی 
به مرحله جنگ می‌رسد، نگرانی از کمبود 
کالاهای اساسی هم بالاتر می‌رود و خانواده‌ها 
را سمت تهیه و انبار کردن آذوقه سوق می‌دهد. 
وقتی مردم به سمت فروشگاه‌ها یا سوپرمارکتها 
هجوم می‌آورند که به افزایش تقاضا و متعاقب 
آن قیمتها منجر می‌شود. این میان هر چه 
قدرت خرید کمتر باشد، هم کالای کمتری 
گیر آن فرد می‌آید و هم فشار تورمی جانکاه‌تر 
می‌شود، مشابه وضعیتی که طبقه کارگر به آن 

دچار شد.
توفیقی با اشاره به ابعاد مشکلاتی که 
جنگ ایجاد می‌کند تاکید کرد از فشار روانی 
وحشتناکی که جنگها به وجود می‌آورند نباید به 

سادگی عبور کرد چرا که نبود امنیت و احساس 
آن حتما جامعه را دچار مشکل می‌کند.

عملکرد وزارت کار چقدر موفق بوده است؟
این نماینده پیشین کارگری در کمیته 
دستمزد پاسخ داد: فکر می‌کنم در کشور 
وظایف حکومتی به طور کلی فراموش شده 
است. همین امروز که با هم صحبت نمی‌کنیم، 
من از یک اقدام مشخص تنها وزارتخانه متولی 
رفاه عمومی نمی‌توانم نام ببرم که با توجه 
به وضعیت دشوار کشور، مفید بوده باشد. 
می‌خواهم پا را فراتر بگذارم و ادعا کنم اگر کل 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی هم منحل 
شود، من بعید می‌دانم در وضعیت فعلی تاثیر 

چندانی داشته باشد.
وی با یادآوری عملکرد سازمان‌های 
زیرمجموعه وزارت کار، به بهزیستی اشاره 
کرد و افزود: هم اکنون گفته می‌شود 
سازمان بهزیستی چند هزار میلیارد تومان به 
خانواده‌های تحت پوشش این سازمان بدهکار 
است، درست مانند سازمان تامین اجتماعی. 
در کنار این موارد می‌توانیم به صندوق رو به 
ورشکستگی تامین اجتماعی هم اشاره کنیم 
که بنا بود صندوقی غیر انتفاغی و بین نسلی 
باشد اما با سو مدیریت توان عمل به تعهداتش 

نیز از دست رفته است.
توفیقی گفت: هنگامی که یک سازمان 
به تعهدات و وظایفش عمل نمی‌کند دیگر 
تبدیل به یک نهاد بودجه خوار می‌شود، 
در  کار.  وزارت  فعلی  وضعیت  مشابه 
روزهایی که جنگ فشاری حداکثری به 
معیشت عموم و به طور خاص کارگران 
دارد.  قرار  انفعال  در  کار  وزارت  آورده، 

جالب اینکه در این مدت اخبار متعدد از 
تعدیل گسترده نیروها شنیده می‌شد ولی 
این اخبار ناگوار هم موجب افزایش تحرک 

وزارت کار نشد.
وی با انتقاد از وزیر کار که افزایش دوباره 
دستمزدها را رد کرد گفت:‌ میدری پیش از این 
یک تئوریسین بود ولی امروز به نظر می‌رسد در 
اجرای نظریه‌اش در عمل، دچار مشکل شده و 
ناتوان است. آقای وزیر کار از من بهتر می‌داند که 
دستمزد فعلی از نظر قانون و عقل زیان بار است 
و فاصله معنا داری با نرخ هزینه‌های خانواده‌ها 
دارد ولی با این وجود جلوی این مطالبه به حق 
مزد بگیران ایستاد و موضعی مخالف گرفت. 
من فکر نمی‌کنم مسیر فعلی وزارت کار تفاوت 

چندانی با مسیر گذشته آن داشته باشد.
او با انتقاد از عملکرد یک ساله وزارت کار 
ادامه داد: معاون وزیر نباید بیاید و ادعاهای 
عجیب بکند. مثلا یکی از معاونان آمده و با 
استناد به ارقام مرکز آمار مدعی شده که نرخ 
بیکاری کاهش یافته است. حال آنکه به استناد 
مطالعات متعدد )از جمله مطالعه‌ای که مرکز 
پژوهشهای مجلس انجام داده است( می‌توان 
نشان داد چرا آمارهای مربوط به بیکاری گمراه 
کننده هستند. متاسفانه وقتی هدف نه رفع 
مشکلات که دستاوردسازی است، یک مقام 
مسئول هم به این انحرافات اشاره می‌کند و 
سعی می‌کند با کمک آن برای خودش کارنامه 
درخشانی شکل دهد. این در حالی است که اگر 
واقعا نرخ اشتغال بالا رفته باشد باید در کاهش 
ناترازی تامین اجتماعی آن را مشاهده کنیم ولی 
چنین چیزی اصلا قابل رویت نیست و شواهد 
از واقعیاتی متضاد با گزارشهای رسمی بیکاری 

خبر می‌دهد.

انتقاد از انفعال وزارت کار؛

پدیده تعدیل گسترده کارگران 
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511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306267003742 مورخ 1404/05/26 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای محمدرحیمیان فرزند محمد تقی بشماره شناسنامه 2568 
صادره از مشهد در ششدانگ یک کارگاه به مساحت 226/04 متر مربع قسمتی 
از پاک  173  اصلی بخش 10  واقع در بلوار توس بین توس 162 و 164 ) 
روستای دوست آباد( از محل مالکیت سهام مشاعی خود متقاضی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/26 م.الف7212
حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306267003746 مورخ 1404/05/26 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای محمدرحیمیان فرزند محمد تقی بشماره شناسنامه 2568 
صادره از مشهد در ششدانگ یک کارگاه به مساحت 255/74 متر مربع قسمتی 
از پاک  173  اصلی بخش 10  واقع در بلوار توس بین توس 162 و 164 ) 
روستای دوست آباد( از محل مالکیت سهام مشاعی خود متقاضی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/26 م.الف7214
حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306267003741 مورخ 1404/05/26 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای محمدرحیمیان فرزند محمد تقی بشماره شناسنامه 2568 
صادره از مشهد در ششدانگ یک کارگاه به مساحت 212/51 متر مربع قسمتی 
از پاک  173  اصلی بخش 10  واقع در بلوار توس بین توس 162 و 164 ) 
روستای دوست آباد( از محل مالکیت سهام مشاعی خود متقاضی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/26 م.الف7208
حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306022001107 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 

ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک 
فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای صادق شکسته سفید سنگی 
کد ملی 0849866065 فرزند اسداله بشماره شناسنامه 799 صادره از فریمان 
دریک باب خانه به مساحت 121/17 متر مربع  پلاک 4213 فرعی از 276 
اصلی واقع در بخش 13 خریداری از مالک رسمی آقای اسداله شکسته محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/06/26 م.الف139
حسین مهرجو – رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012006591 هیات اول کلاسه 339-1404 موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
زیبا ابراهیم زاده نامقی به شناسنامه شماره 1677 کد ملی 0901252911 
فرزند عزیزاله در ششدانگ یکباب  منزل مسکونی به مساحت 58/12 متر 
مربع  ، پلاک ثبتی1040   فرعی از 58 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی محمدرضا و عباس وسید 
مهدی طباطبائی ترقان وبی بی اعلاء طباطبائی تربقان محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/05/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/06/11 م.الف511
  احمد جهانگیر_ رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/13آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005012904 هیات دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
امید رستمی فرزند علیرضا در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 92/64 
مترمربع از پلاک شماره 85 فرعی از 36 اصلی واقع در بخش 12 حوزه ثبت 
ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای نوروز علی دهنوی محرز گردیده 
است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و 
دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. )م الف 7197( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11  تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/06/26
مجتبی لطفی پور _ رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

511/14آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005014186 هیات دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم فریده 
جهانداری فرزند محمدعلی در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1192/05 
مترمربع از پلاک شماره 17 اصلی واقع در بخش 5 حوزه ثبت ملک نیشابور 
خریداری از مالک رسمی خانم فریده جهانداری محرز گردیده است. لذا مراتب 
به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه 
کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ  
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7200( 

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/26
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511/15آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005014184 هیات دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم میترا 
لوقا فرزند محمود در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 878/77 مترمربع از 
پلاک شماره 17 اصلی واقع در بخش 5 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از 
مالک رسمی خانم میترا لوقا )محل مالکیت مشاعی متقاضی( محرز گردیده 
است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و 
دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. )م الف 7199( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11  تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/06/26
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511/16آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005014368 هیات دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
صغرابیگم حسینی فرزند محمد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 2337 مترمربع از پلاک شماره 37 اصلی واقع در بخش 6 حوزه 
ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای محمداسماعیل فارسی محرز 
گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی 
و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. )م الف 7117( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11  تاریخ 
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511/17آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005013680 هیات دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم راضیه 
شجاعی نژاد فرزند حسین در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 101/96 
مترمربع از پلاک  شماره 121 فرعی از 200 اصلی واقع در بخش 2 حوزه ثبت 
ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای قاسم امامیان محرز گردیده است. 
لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در 
روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. )م الف 7196( 
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511/18آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005013420 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف  وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
محمدرضا حیدری فرزند محمدابراهیم در ششدانگ یک باب ساختمان به 
مساحت 128 مترمربع از پلاک شماره 3063 فرعی از 15 اصلی واقع در بخش 
5 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای حسن میر حسینی 
محرز گردیده است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه 
محلی و دیگری در روزنامه کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. )م الف 7198( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/11  تاریخ 
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